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Voda se po zimě vrací na Smetanovo náměstí

Na videozáznam z jednání 
zastupitelstva se budete moci 

opět podívat zpětně
Jednání zastupitelstva města mohou 
občané sledovat v přímém přenosu 
na webu města. Videozáznam ze zase-
dání však nebyl po určitou dobu uklá-
dán do archivu nahrávek v souvislosti 
s obecným nařízením, které významně 
zpřísňuje ochranu osobních údajů (tzv. 
GDPR neboli General Data Protection 
Regulation). 
„Hledali jsme cestu, jakým způsobem 
vyhovět nařízení a videozáznamy pro 
potřeby občanů opět zveřejňovat,“ řekl 
starosta Jan Tecl. „Možností je umístit 
kamery tak, aby nebyla snímána ve-
řejnost. Za tímto účelem jsme koupili 
vlastní záznamové zařízení,“ dodal 
starosta. Podle něj je důležité, aby na-
hrávka zůstávala autentická a nemuse-
lo se do ní nijak zasahovat. Pořízením 
videonahrávky, která nebude zobra-
zovat žádnou veřejnost, bude splněna 
podmínka nařízení GDPR  a zároveň 
může být použita jako dokument k ar-
chivaci. V červnu bude uložený záznam 
z jednání zastupitelstva opět přístupný 
na webu města.

Voda se po zimě vrací na Smetanovo náměstí

Památka padlých ve 2. světové válce  
8. 5.

Trh řemesel  
8. 5.

Majáles  
17.–18. 5.

Noc kostelů  
24. 5.

Muzejní noc  
31. 5.

ylisty
Havlíčkobrodské

www.muhb.cz

květen 2019ZDARMA • Distribuovaný náklad 10 400 kusů

pro občany našeho města
5



2 Havlíčkobrodské listy

Město známe i neznáme
Náš člověk na gestapu

Počátkem května si každoročně připomínáme ko-
nec druhé světové války. Vzpomínka by to nemě-
la být jenom formální, abychom se v budoucnu 
nikdy nedostali do situace jako naši předchůdci 
před osmdesáti lety. 
 
O porážku nacistické totality se zasloužily tisíce 
československých vlastenců na všech frontách. 
Dramatické příběhy leckterého by vydaly na 
román. Nikdo by neměl být zapomenut. Jeden 
z nich, v minulosti nepříliš připomínaný a spíše 
opomíjený, vedl svůj zápas s německými nacisty 
na frontě dosti neobvyklé.
Josef Laštovička se narodil 19. března 1912 v Ně-
meckém Brodě v rodině stavbyvedoucího Karla 
Laštovičky (zaměstnán v Šupichově stavební 
firmě). V rodném městě absolvoval obecnou 
i měšťanskou školu. První místo po absolutoriu 
na veřejné obchodní škole nalezl v roce 1928 
u Raupachů, v největším místním spedičním 
a zasilatelském podniku. Dospíval v době, kdy 
část mládeže hledala na rozdíl od svých rodičů 
odpočinek od reality v úniku do přírody, v ro-
mantice táborových ohňů a trampingu. Spolu se 
stejně orientovanými kamarády založili na Brod-
sku zřejmě první trampské osady Tajmyr a Stará 
šlechta nedaleko Dobré. 
Vojenskou prezenční službu vykonával u tech-
nické roty instrukčního praporu v Milovicích 
v letech 1934–1936. Po návratu do civilu  zpět 
k Raupachům již nenastoupil, ačkoliv pan šéf měl 
o spolehlivého a výkonného úředníka eminentní 
zájem, ale zvolil si kariéru zcela odlišnou v řadách 
státní policie. Podle rodinných vzpomínek jej na 
dráhu policisty přivedla záliba v detektivkách, 
v logickém řešení úloh i šachových a možná 
také jakási obecná touha pomoci spravedlnosti. 

Ostatně tak trochu by tomu napovídala i jeho 
role šerifa, do níž jej v mládí pasovali na osadě 
jeho kamarádi trampové. 
U policie však musel Josef Laštovička začínat 
znovu od píky. Po ukončení policejní školy však 
rychle postoupil na kariérním žebříčku a na konci 
roku 1937 byl přeřazen k neuniformované poli-
cii v Praze. Splnil se mu sen, stal se detektivem. 
Jeho postavení se však za necelé dva roky osu-
dově změnilo. Ihned po vyhlášení Protektorátu 
Čechy a Morava byl spolu s dalšími 19 kolegy 
převelen jako tlumočník a administrativní pra-
covník pro potřeby pražské úřadovny gestapa. 
Když se nacisté v novém prostředí lépe zorien-
tovali, část českých policistů se vrátila zpět k pro-
tektorátní policii, nikoliv však Josef Laštovička, 
který byl prakticky natrvalo přidělen k protiko-
munistickému referátu, jenž řídil pověstný Heinz 
Jantur. Gestapákům konvenoval svým vzhledem 
i schopnostmi. Vysoký, štíhlý úředník bez jakých-
koliv židovských předků, s árijskými rysy (podle 
nacistické rasové teorie), s uspořádanými rodin-
nými poměry, vždy korektní, přesný a loajální byl 
nejenom výborný střelec z pistole i pušky, ale 
uměl perfektně německy, dokonale ovládal těs-
nopis a na stroji prý psal tak rychle, jak se mluvi-
lo. Všechno to byla dokonalá maska, brzy si získal 
téměř neomezenou důvěru svého přímého nad-
řízeného vyšetřovatele Karla Ganse.
O ilegální odbojové činnosti Josefa Laštovičky se 
zatím dochovalo svědectví především ve vzpo-
mínkách a výpovědích současníků, kteří přežili 
okupaci, kromě posledního tragického období, 
kdy ji odhalilo gestapo. Zcela jistě zprostředko-
vával kontakty mezi vězni, aby navzájem věděli, 
jak mají vypovídat a přiznat jenom to, co má ge-
stapo za prokázané. Také materiálně se jim sna-
žil ulehčit jejich utrpení. V kapitole Čtyřstovka 
Reportáže psané na oprátce jej v zašifrovaném 
kryptogramu L připomíná Julius Fučík. Navenek 
varoval ohrožené před policejními raziemi a před 
zatýkáním. Spolupracoval s odbojovými organi-
zacemi Blaník a Bílá hora. Dokonce se mu podařil 
husarský kousek, když za heydrichiády uchránil 
Václava Vacka (poválečný primátor Prahy) a Ma-
rii Zápotockou (manželka Antonína Zápotocké-
ho) před možným koncem a zanedlouho potom 
je oba dostal ze spárů gestapa, když poněkud 
„upravil“ jejich výpovědi. 
Až legendárně může působit tvrzení, že Josef 
Laštovička si sestavil tajnou vysílačku, kterou se 
snažil navázat spojení se zahraničním odbojem. 
Opírá se o svědectví Josefa Huška, politického 
vězně, který měl po válce blízko k dokumentaci 
domácího odboje a poválečnou výpověď stráž-
mistra Karla Vaňka. Může mít reálný základ. 
Technické znalosti a dovednosti mohl Josef 
Laštovička nabýt během vojenské služby, nebo 
mohl být napojen na odbojovou skupinu, která 
vysílačkou disponovala. 
Osudnou se Laštovičkovi stala až spolupráce 
s třetím ústředním ilegálním vedením KSČ v roce 
1943, s nímž udržoval spojení přes prodejnu 
družstva Včela – Bratrství. Varoval včas vedoucí 
funkcionáře v srpnu 1943, že se na ně chystá v je-

jich úkrytu v Berouně velký zátah gestapa. Z dosti 
nepochopitelných důvodů berounské adresy ne-
vyklidili. Současně se Laštovičkovi podařilo zjistit, 
že mají mezi sebou konfidenta, dříve prověřené-
ho krajského instruktora strany Jaroslava Fialu, 
který po svém zatčení v únoru 1943 se dal plně 
do služeb gestapa. Jelikož se ocitl v časové tísni 
vzhledem k plánovanému zátahu, poslal vzkaz 
napsaný hůlkovým písmem v obálce obvyklou 
cestou. Bohužel při předávání mezi spojkami se 
vzkaz dostal do rukou Fialovi, který nelenil a oka-
mžitě se vším běžel za svými řídícími úředníky na 
gestapu. Pak již bylo vše záležitostí policejní ru-
tiny. Grafologický rozbor prokázal Laštovičkovo 
autorství. Statečný český policista ačkoliv tušil, 
co jej čeká, aby nevystavil represím svou rodinu, 
nepokusil se uniknout před zatčením, ke které-
mu došlo 26. 8. 1943. Ani měsíc trvající výslechy 
jej nezlomily, nikoho „neshodil“ a přiznal jenom 
to, co gestapo vědělo z Fialových zpráv. Po vy-
hodnocení výpovědí pražské gestapo navrhlo 
pro Josefa Laštovičku tzv. Sonderbehandlung 
(cynický název pro popravu bez soudu, zavede-
ný do nacistické policejní a justiční praxe během 
války), který obratem potvrdil samotný Heinrich 
Himler. K vraždě hrdinného odbojáře byli donu-
ceni jeho dva spoluvězni. Josef Laštovička skonal 
29. září 1943 pod dohledem gestapáků krutým 
způsobem oběšen na skobě čnící ze zdi vězeň-
ského skladu na Pankráci.
Po osvobození udělil prezident republiky Edvard 
Beneš Josefu Laštovičkovi in memoriam Česko-
slovenský válečný kříž 1939–1945 a posmrtně 
byl povýšen na obvodního kriminálního inspek-
tora.
 Miloš Tajovský 
Autor článku děkuje za pomoc při zjišťování údajů 
RNDr. Zdeňku Laštovičkovi, synu Josefa Laštovič-
ky a PhDr. Jiřímu Mikulkovi, archiváři ABS v Ka-
nicích.
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Poslední úsek Štáflovy ulice bude průjezdný o prázdninách
Druhou a poslední etapu opravy Štáflovy ulice zahájila havlíčkobrodská 
radnice 9. dubna. Jedná se o úsek dlouhý zhruba 100 m od křižovatky s uli-
cí Boženy Němcové po křižovatku s ulicí U Stadionu včetně zpomalovacího 
prahu s místem pro přecházení. 
„Povrch komunikace budou tvořit kamenné kostky a chodníky pokryje ka-
menná mozaika. V rámci prací plánujeme i odvodnění komunikace a nové 
veřejné osvětlení,“ popsal vedoucí odboru rozvoje města Josef Beneš. 
Vzhled komunikace bude korespondovat s první etapou její opravy, která 
probíhala v roce 2016.
Práce na komunikaci si vyžádají dopravní uzavírku dotčeného úseku. Ob-
jízdná trasa pro vozidla do 3,5 t bude vedena ulicemi Štáflova, Dobrovské-
ho, Chotěbořská, P. F. Ledvinky, Nad Sady, U Stadionu a U Trojice. Autobu-
sy obsluhující sportovní areál Kotlina budou parkovat u koupaliště v ulici 
Chotěbořská.
Oprava Štáflovy ulice, která bude plně průjezdná o letních prázdninách, si 
vyžádá náklady necelých 5 mil. Kč. Alena Doležalová 

Zastávka Nový hřbitov bude na čas přesunuta
Ve dnech 20. května – 28. června bude z důvodu rekonstrukce uzavřena 
příjezdová komunikace k Novému hřbitovu v Havlíčkově Brodě pro úplný 
provoz. Možný bude pouze příjezd na stávající parkoviště u silnice I/38 na 
Kolín. Během uzavírky nebude možné obsluhovat zastávku městské hro-
madné dopravy „Nový hřbitov“, a proto bude sloužit pro výstup i nástup 
zastávka MHD „Penny market“. „Autobusy MHD budou na zastávce Pen-
ny market čekat na čas odjezdu dle platného jízdního řádu. Opatření platí 
pro oba směry jízdy linky č. 2 (směr Dopravní terminál i směr Perknov),“ 
vysvětlil Lubomír Hepner z Technických služeb HB s poděkováním za po-
chopení a trpělivost. 
Příchod pro pěší od parkoviště na hřbitov bude zajištěn po provizorní úpra-
vě přilehlého pozemku.

Ředitelství silnic a dálnic ČR opravuje povrch na Lidické ulici
Ředitelství silnic a dálnic ČR opravuje od pondělí 15. dubna povrch na 
části komunikace Lidická. Práce vyžadují částečné omezení provozu, což 
však způsobuje na hlavní tepně města značné komplikace v dopravě. 
Práce na komunikaci jsou rozděleny do čtyř etap. Provoz bude po celou 
dobu dopravně omezen, průjezd je možný jedním pruhem a bude řízen 
světelnou signalizací. Městská hromadné doprava bude omezena pou-
ze v první etapě, kdy se zastávka Zemědělská škola přemístí na zastávku 
OSBD. Uzavírku nařídil majitel komunikace, kterým je Ředitelství silnic 
a dálnic ČR, a potrvá do 4. 5. 2019. Alena Doležalová 

Volby do Evropského parlamentu 2019
V pořadí už deváté volby do Evropského parlamentu se budou konat 
v pátek 24. května od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 25. května od 
8.00 do 14.00 hodin. V České republice se bude volit teprve počtvrté, 
volby se opakují se každých pět let. Česko má zastoupení 21 poslanců. 
Všechny potřebné informace, jak volit v Havlíčkově Brodě, získáte na 
městských webových stránkách http://www.muhb.cz/volby-do-ev-
ropskeho-parlamentu-konane-24-a-25-5-2019. Zde jsou zveřejněny 
informace nejen o podmínkách a způsobu hlasování, ale také o vo-
ličských průkazech, počtu a sídle volebních okrsků. Ty je také možné 
zobrazit v aplikaci „Kam mám jít volit?“ na www.muhb.cz/volby, ve 
které se po zadání adresy zobrazí na mapě příslušné místo volební 
místnosti.

Vysaďte stromy díky Nadaci Partnerství.  
Získejte grant až 30 tisíc korun

Do konce května mohou zájemci z řad obcí, škol, spolků a sdružení 
žádat u Nadace Partnerství o grant na podzimní výsadbu dřevin ve 
výši až 30 tisíc korun. Podmínkou však je, že stromy a keře vysadí dob-
rovolníci z řad místních obyvatel, kteří se zaváží pečovat o ně následu-
jících 5 let. Zároveň se musí jednat o druhy stromů na našem území 
původní, jako jsou lípy, duby, jeřáby, javory, či staré ovocné odrůdy, 
které přispějí k zachování přírodní rozmanitosti. Podrobnosti, jak pří-
spěvek získat, jsou dostupné na www.nadacepartnerstvi.cz v sekci za-
měřené na granty.
Částku ve výši 10 až 30 tisíc korun lze využít ke koupi a dopravě sazenic 
stromů a keřů, kůlů, ochranného pletiva nebo na propagaci projektu. 
Samotná výsadba by ale měla probíhat na dobrovolnické bázi.
 
 Stránku připravila Světlana Pátková

HAVLÍKV BROD

AUTOBUSOVOU ZASTÁVKU "NOVÝ HBITOV"
PEMÍSTIT NA ZASTÁVKU "PENNY MARKET"

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA
"PENNY MARKET"

Z2, B1,E13a/mimo vozidel s povolením stavby/
ti výstražná svtla typ. 1

Z2, B1,E13a/mimo vozidel s povolením stavby/
ti výstražná svtla typ. 1

hbitov

ZADNÍ VJEZD PRO DOPRAVNÍ OBSLUHU

UZAVÍRKA MÍSTNÍ KOMUNIKCE KE HBITOVU

I/38

trasa pro chodce

uzavírka
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U památníku padlých partyzánů brigády 
Mistr Jan Hus v Leškovicích bývá každoroč-
ně 27. března připomínána tragická událost 
z konce 2. světové války. V letošním roce po-
ložili zástupci města Havlíčkova Brodu květiny 
k památníku již 25. března. 

Turistický pochod na Vysočině přivítal 
i zahraniční účastníky 

39. ročník pochodu Jarní Vysočinou se konal 
o víkendu 29.–31. března.
V pátek večer zahájilo turistický víkend geo-
cachingové setkání (tzv. event) účastníků po-
chodu s místními geocachery v Pelestrovské 
hospůdce (na fotografii). Klub českých turistů 
(KČT) Havlíček považuje geocaching za jednu 
z motivačních aktivit pro mladé lidi a rodiny 
s dětmi. V pátek byla také publikována nová 
keš, věnovaná tomuto pochodu, kterou v prů-
běhu víkendu navštívilo několik desítek vyzna-
vačů tohoto stále více populárního doplňku 
turistiky.
Pelestrovská hospůdka se stala také centrem 
sobotního dění na Havlíčkobrodsku. Vedly 
přes ni všechny trasy. Nejkratší – určená ne-
jen pro dříve narozené, ale i pro ty nedávno 
narozené v kočárku – měřila 11 km, nejdelší 
pro výkonnostní turisty 70 km. Turisté na del-
ších trasách kromě jiného navštívili zříceninu 
hradu Ronovec a Chotěboř.
V neděli se pak turisté vydali na trasy 10–
30 km směrem na Poděbaby a Svatý Kříž.
Krásné slunečné jarní počasí přilákalo na start 
na 550 turistů nejen z Vysočiny, ze všech kou-
tů naší země, ale také ze Slovenska, Polska 
a Maďarska. K dispozici jim kromě kontrol na 
trasách bylo také v sobotu mimořádně ote-
vřené informační centrum v Havlíčkově Brodě 
a po celý víkend Muzeum Vysočiny.
 Martin Pluhař 

Projektu Šance pro každého žáka 
se účastnila ZŠ U Trojice

Střední průmyslová škola stavební akademika 
Stanislava Bechyně v Havlíčkově Brodě spo-
lupracovala na projektu s příspěvkovou or-
ganizací Education nazvaném Šance každého 
žáka. Cílem projektu bylo vytváření podmínek 
pro kvalitnější podporu žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami v Kraji Vysočina, roz-
voj manuální zručnosti, budování pracovních 
návyků a občanských kompetencí. Projekt 
práce s keramikou proběhl se žáky ZŠ U Tro-
jice pod vedením architektky Marie Noskové, 
učitelky odborných předmětů na brodské sta-
vební škole. Plastiku čtyř živlů pak umístili do 
vstupní haly školy. 

Řeka Sázava si oddechla od odpadků
Další ročník tradiční dobrovolnické aktivity 
„Čistá řeka Sázava na Vysočině“ (již desátý) 
probíhal od 1. do 6. dubna a spojil dohroma-
dy téměř 720 osob všech věkových kategorií. 
„Za toto neuvěřitelné číslo moc děkujeme!“ 
je nadšená koordinátorka akce Karolína Orto-
vá. Do sběru odpadků kolem řeky se zapojily 
mateřské, základní a střední školy z regionu, 
zájmové spolky a kluby a další skupinky dob-
rovolníků. „Bohužel i v letošním roce jsme si 
potvrdili, že ‚pokladů‘ u Sázavy je stále dost. 
Kromě běžných odpadků jsme našli také na-
příklad houpací lavičku, lyžák, pantofle, hrnce 
či kolo od auta. Dobrovolníci každý rok udive-
ně kroutí hlavou, jak se může stát, že takové 
věci se z domácnosti (kde má každý čisto), 
dostanou až do přírody,“ dodala koordinátor-
ka. I po ukončení letošního ročníku čekala na 
dobrovolníky odměna v podobě koncertu ka-
pely Ukulele Troublemakers v klubu OKO.

„Abychom mohli materiálně zabezpečit celou 
akci, potřebujeme každoročně pro každého 
dobrovolníka pár pevných pracovních rukavic, 
pytel na odpad, drobné občerstvení, a pro ra-
dost upomínkový předmět. Následně je nut-
né také odpad svézt (ať již lodí či autem) a ulo-
žit. Velice si vážíme podpory našich partnerů 
a sponzorů akce, díky kterým je možné akci 
každoročně uspořádat a pomoci tak přírodě. 
Děkujeme všem zúčastněným a budeme se 
opět těšit na shledání v příštím roce,“ uzavře-
la Karolína Ortová. Foto Libor Blažek 

Kuchař Vysočiny Junior 2019 open
Obchodní akademie a Hotelová škola Hav-
líčkův Brod organizovala pod záštitou Kraje 
Vysočina a Asociace kuchařů a cukrářů ČR 
již 4. ročník soutěže Kuchař Vysočiny Junior 
2019 open. V gastrocentru Obchodní akade-
mie a Hotelové školy Havlíčkův Brod na Kyjov-
ské se utkalo 11 dvoučlenných týmů, z toho 
9 týmů složených ze žáků středních gastro-
nomických škol Kraje Vysočina, jeden tým 
z Chrudimi a jeden tým z partnerského kraje 
Nitra. Úkolem každého týmu bylo připravit 
hlavní chod s omáčkou a přílohou a dezert ve 
čtyřech porcích. Soutěžící museli použít kach-
ní prsa a regionální produkt – pšeničnou mou-
ku hladkou z Mlýnu Havlíčkův Brod. Výhru si 
odnesla Kateřina Pekařová z Chrudimi.
 Foto Libor Blažek 

K zápisům do základních škol přišlo 230 dětí
Dobrou zprávou je, že se všechny děti dostaly do škol, kam je rodiče chtěli umístit.  Nejob-
líbenější školou se pro letošní prvňáčky stala ZŠ Štáflova, do které přišlo k zápisu 59 dětí. 
ZŠ V Sadech zapsala 55 nových dětí a ZŠ Wolkerova 57. Na těchto třech školách budou 
otevřeny tři první třídy. Dvě třídy prvňáčků zapíše ZŠ Nuselská a jednu ZŠ Konečná.
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Ke Světovému dni porozumění autismu (2. 4.) se při-
pojila také havlíčkobrodská radnice. Ta svítila modrou 
barvou od jednadvacáté do dvaadvacáté hodiny. Právě 
modrá barva je barvou komunikace a sebevyjádření, 
což je jedna z oblastí, ve které mají osoby s autismem 
největší potíže. Foto Libor Blažek

Noc s Andersenem má i v Brodě  
velkou oblibu 

Celostátní akce na podporu čtení Noc s Andersenem 
proběhla také v Krajské knihovně Vysočiny 5. dubna. 
Pohádkového večera se zúčastnili žáci 2. C ze ZŠ V Sa-
dech s paní učitelkou Hanou Zajíčkovou. K populární 
akci na podporu čtení se zdejší knihovna připojuje již 
17. rokem.

UMĚNÍ TVOŘIT A POMÁHAT
AuKCE pro Kubíčka

3. 6. 2019 v 17 hodin/ AuKCE pro Kubíčka/ Svatební 
obřadní síň / Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod
20. 5. – 18. 6. 2019 / Výstava obrazů studentů Střední 
uměleckoprůmyslové školy Jihlava – Helenín / pro-
story havlíčkobrodské radnice 
AuKCE pro Kubíčka je dobročinná kulturní akce na 
podporu desetiletého Jakuba Kunáška, který má dia-
gnózu autismus a těžkou mentální retardaci. Finanční 
výtěžek půjde na léčbu kmenovými buňkami.
Mottem akce je heslo „Umění tvořit a pomáhat“. 
Cílem je obohatit všechny zúčastněné a spojit pří-
jemné s užitečným. Prezentovaná bude součas-
ná výtvarná tvorba, výstavou, módní přehlídkou 
a aukcí obrazů, které umělci darovali. Podporu lze 
vyjádřit několika způsoby – příspěvkem formou 
dobrovolného vstupného, libovolným příspěvkem  
na transparentní účet a zejména koupí obrazu. Ti, kteří, 

zakoupí výtvarné dílo, nejen že finančně přispějí na léč-
bu chlapce, ale zároveň se obohatí obrazem a dobrým 
pocitem. 
Charitativní večer bude moderovat Ondřej Rázl, čest-
nými hosty jsou starosta města Havlíčkův Brod Jan Tecl 
a finalistka MISS Czech Republic Andrea Prchalová. 
Součástí programu bude mimo jiné módní přehlídka 
ateliéru Designu oděvu a módních doplňků studentů 
SUPŠ Jihlava – Helenín.
Jste srdečně zváni!
Organizátorem je Český červený kříž, oblastní spolek 
Havlíčkův Brod. Na organizaci spolupracuje Střední 
uměleckoprůmyslová škola Jihlava – Helenín, město 
Havlíčkův Brod, Pivovar Rebel a další.
Číslo transparentního účtu: 115-9628140237/0100

Letošní Majáles zahájí v pátek 17. května na Havlíč-
kově náměstí kvíz první pomoci a pak už se náměstí 
roztančí s tanečními kluby. V parku budou probíhat 
soutěže pro děti a vyjížďky na loďkách. O závěr taneč-
ního odpoledne se postarají mažoretky. V Klubu OKO 
v 15 hodin proběhne přednáška známého youtubera.
V sobotu 18. května bude od 9.30 hodin na Havlíčko-
vě náměstí probíhat COLOR RUN – běh pro Viktorku 
s programem, dražbou podepsaných knih Radka Jaroše 
a poledním předáním daru Viktorce postižené spinální 
muskulární atrofií. Sobotní odpoledne bude tradičně 
patřit kapelám, královně a králi Majálesu i večernímu 
koncertu od 20.30 hodin.
Od 13 hodin se budou na tribuně střídat hudební ka-
pely až do půl desáté a od 22 hodin začíná Afterpárty 
v Klubu OKO. 

8. květen připomene 47. výročí konce  
2. světové války

Památku padlých tradičně uctí zástupci města u po-
mníků v 10 hodin v Lázničkově stráni, 10.25 na Novém 
hřbitově, 10.45 v parku Budoucnost u pomníku Havlíč-
ka a v 11.10 na hřbitově ve Svatém Kříži. Zvána je široká 
veřejnost.

Těšíte se také na Trh řemesel 8. května?
Čeká nás: Prodej rukodělného zboží, ukázky řemesel, 
občerstvení, historický kolotoč a ruské kolo, Andílci 
v kožíšku, svezení na ponících a další zábava:
Na Havlíčkově náměstí

9.30 – Kalamajka folklorní soubor z Havlíčkova • 
Brodu,
11.00 a 14.30 – COP bluegrassová kapela z Plzně• 
12.00 a 15.30 – Shantykoor De Spuigasten sbor • 
z holandského města Brielle
13.00 – Skupina Voxel, pop-folk z Kopřivnice • 

Na Smetanově náměstí
9.00, 12.30 – Country taneční skupina K&K a Koťa-• 
ta z Rozsochatce
10.30 a 14.00 – Dřevěné divadlo Jana Hrubce• 

Ve dvoře Staré radnice
10.00 – Humpolecký dixieland – organizováno • 
Okrašlovacím spolkem Budoucnost
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Historická vozidla můžete přijít obdivovat 
25. května na Havlíčkovo náměstí od 13 hodin. 

Přihlaste svůj ateliér na  
Dny otevřených ateliérů

DOA je kulturní akce, která má vzbudit zájem 
a rozšířit povědomí veřejnosti o umění a ře-
meslo v Kraji Vysočina. Umělci a řemeslníci 
zase získávají nové kontakty, zákazníky a v pří-
padě škol a muzeí nové žáky a návštěvníky. 
V minulých ročnících bylo otevřeno přes sto-
padesát ateliérů na celém území Kraje Vysoči-
na. Návštěvnost je každý rok v průměru odha-
dovaná na 5–6 tisíc návštěvníků. Zúčastnit se 
mohou všichni umělci, řemeslníci, umělecké 
a řemeslné ateliéry, umělecké školy a galerie 
s působištěm na Vysočině. Přihlásit svůj ate-
liér můžete v termínu 15. dubna – 5. června 
2019 na oficiálních stránkách www.vysocina-
kultura.cz pomocí jednoduchého on-line for-
muláře.
Pokud nemáte možnost vyplnit on-line při-
hlášku, je stále možnost zaslat vytištěnou 
a vyplněnou přihlášku na adresu muzea. Další 
informace jsou k dispozici na webu v sekci Dny 
Otevřených Ateliérů, kde jsou také informace 
o minulých ročnících. Stránky budou průběž-
ně aktualizovány. Akce probíhá pro návštěvní-
ky a zúčastněné ateliéry zcela zdarma.

TJ Jiskra ocenila sportovce i osobnosti 
sportu

Na slavnostním večeru 21. března byly oceně-
ny osobnosti sportu v Havlíčkově Brodě. 
Nejlepšími sportovci TJ Jiskra za rok 2018 se 
stali: Marcel Albini (zápas), Jakub Doležal (vo-
lejbal), Dan Kováč (atletika). Nejlepšími tre-
néry byli Jan Kopecký (karate), Zdeněk Polívka 
(stolní tenis), Václav Paulík (šachy), Eva Bukáč-
ková (softbal), Jan Meloun (volejbal), Tomáš 
Šimek (zápas). 
Osobnostmi TJ Jiskra na rok 2019 byli jme-
nování: Stanislav Teplan (stolní tenis), Boři-
voj Lanc (tenis), Karel Brodina (šachy), Luboš 

Bukáček (softbal), Jan Kotana (házená), Karin 
Šubrtová (softbal). 
Poděkování od města Havlíčkův Brod předal 
starosta Jan Tecl. Oceněné osobnosti získaly 
pamětní medaili a diplom od Okresního sdru-
žení sportů Havlíčkův Brod za celoživotní prá-
ci ve sportovním prostředí.

DEN DĚTÍ s AZ Centrem Havlíčkův Brod
AZ Centrum Havlíčkův Brod, Rubešovo n. po-
řádá ve spolupráci s městem Havlíčkův Brod  
u AZ CENTRA  1. 6. 2019  tradiční DEN DĚTÍ
Akce bude zahájena ve 14.00 hodin. 
Jako host vystoupí zpěvačka a herečka  PETRA 
ČERNOCKÁ. 
Program: 14.00 zahájení, soutěže, skáka-
cí hrad, DJ Veselý, každou hodinu losování 
o hodnotné ceny. 16.30 ukončení 
Na všechny děti i jejich doprovod se těší pra-
covníci AZ Centra, SVČ Havlíčkův Brod 
Ještě pár posledních volných míst na pobyto-
vých táborech na Zdobnici
Týden malých dobrodružství 4.–12. 7. 2019 

Divoký západ 12.–19. 7. 2019 
Harry Potter a výprava do hor 19.–26. 7. 2019
Pobytový v kempu Horka
Karlík a továrna na čokoládu 11.–17. 8. 2019
Příměstský tábor 
Letní olympiáda  1.–4. 7. 2019

Svatokřížská mňamka na šťastnou  
třináctku

Již tradiční soutěž Svatokřížská mňamka s ná-
zvem „Roládování“proběhla právě „šťastné-
ho“ 13. dubna. Organizoval ji Svatokřížský 
Gurmán, Osadní výbor a SDH Svatý Kříž již 
podeváté a zúčastnilo se jí 31 soutěžících se 
64 vzorky.
První místo za sladkou i slanou roládu patřilo 
Romaně Melenové, která vyhrála v předcho-
zích ročnících „rohlíčkování“ i „koláčkování“. 
Získala tak i putovní vařečku za absolutní ví-
tězství a stala se tak následovnicí dřívější troj-
násobné „nejlepší kuchtice“ Aleny Plodíkové.

 Stránky připravila Světlana Pátková

Stamicovy slavnosti pokračují až do 1. června
Stamicovy slavnosti se rozšířily i mimo jeho rodný Brod. Na zámku ve Vilémově proběhl 6. dub-
na 2. koncert Stamicových slavností s úpravami známých skladeb a melodií doprovázené slo-
vem v podání Prague Cello Quartetu. Během května čekají milovníky hudby ještě čtyři koncerty 
a letošní 18. ročník Stamicových slavností završí koncert houslisty Josefa Špačka a klavíristy Mi-
roslava Sekery 1. června v 19 hodin v sále havlíčkobrodské Staré radnice.  Foto Libor Blažek
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Upozornění bývalým občanským sdružením (spolkům)
Ministerstvo vnitra upozorňuje, že se změnou občanského zákoníku v roce 
2014 vznikly spolkům nové povinnosti, které je třeba splnit. Do dnešního dne 
tak však některé spolky neučinily.
Občanská sdružení vzniklá podle zákona o sdružování občanů jsou považová-
na od roku 2014 za spolky. Jejich evidence dříve vedená Ministerstvem vni-
tra byla nahrazena na internetu dostupným spolkovým rejstříkem vedeným 
krajskými soudy.
Do rejstříku musí spolky povinně zapsat základní údaje o spolku. Dále je spo-
lek povinen zakládat některé důležité dokumenty do sbírky listin rejstříku.
Smyslem vedení rejstříku je především zpřístupnit veřejnosti i jejím členům 
důležité informace. Ke změně údajů je nutné podat návrh na zápis na tzv. 
inteligentním formuláři, který je třeba vyplnit elektronicky na internetu. Více 
informací na https://or.justice.cz
Žádáme tímto všechny spolky, aby si zkontrolovaly, zda mají údaje ve spol-
kovém rejstříku aktuální a úplné. 

Hospodaření za každý rok musí schválit zastupitelé
Zastupitelstvo města v jarním období schvaluje každoročně závěrečný účet 
a hospodaření města za uplynulý rok. Na dubnovém zasedání schválili za-
stupitelé celoroční hospodaření Havlíčkova Brodu bez výhrad. Loni přesáhly 
výdaje příjmy o 117,6 mil. Kč. „Deficit byl výjimečný, protože jsme chtěli re-
alizovat zásadní investiční akce, jako byla revitalizace letního koupaliště, do-
končení Smetanova náměstí, zahájení prací v parku Budoucnost a také koupě 
důležitých pozemků od restituenta,“ vysvětlil starosta Jan Tecl s doplněním, 
že schodek v rozpočtu byl uhrazen z přebytku minulých let. Město tak nemá 
žádnou dluhovou službu ani závazky.

Vyhláška o nočním klidu povoluje výjimky
Několik pořadatelů každoročně pořádaných večerních akcí žádalo soustavně 
město, aby upravilo vyhlášku o nočním klidu a zkrátilo dobu nočního klidu. Ta 
jim totiž neumožňovala produkci déle než do 22 hodin. „Havlíčkův Brod se 
přiradil k dalším městům, která výjimky ve vyhlášce má. Pro rok 2019 jsme 
schválili šest případů s tím, že po roce vyhodnotíme, jak bude vyhláška vy-
hovovat pořadatelům i občanům a jestli bude třeba nějaká úprava,“ uvedl 
na tiskové konferenci starosta města Jan Tecl. Kromě oslavy Silvestra a No-
vého roku budou moci pokračovat do 24 hodin Pivovarské slavnosti, pálení 
Čarodějnic a stavění Máje, poděbabská zábava, ale také turnaj ve volejbale 
v Horním Papšíkově a tradiční turnaj v malé kopané v Květnově.

Další čtyři vlastníci památkově chráněných objektů  
opraví domy

Program regenerace památkové zóny ministerstva kultury každoročně umož-
ňuje vlastníkům nemovitostí přihlásit se o dotaci na opravu jejich objektu. 
Město přispívá obvykle ve výši 10 % nákladů. V letošním roce tak pomůže 
čtyřem žadatelům. Měšťanský dům čp. 131 v Dolní ulici získá 15 tis. Kč, dům 
č. 142 v téže ulici obdrží příspěvek ve výši 35 tis. Kč. Na obnovu střechy a kro-
vu kaple sv. Kříže U Trojice poskytne město 73 500 Kč, obnova střechy řím-
skokatolické fary si vyžádá dotaci města 99 081 Kč. „Jsem rád, že se vlastníci 
památkových objektů o svůj majetek starají,“ dodal starosta Jan Tecl.

Komunikace bude vlastnit město
Komplikovaný případ pozemků pod komunikacemi v lokalitě Sluneč-
ní hora, které nebyly v majetku města, se podařilo zdárně vyřešit. 
„Silnice vlastnila soukromá firma a v zimě na nich nebyla prováděna 
údržba. Bydlí zde 44 mladých rodin a zaznamenal jsem několik nepří-
jemných případů, kdy nemohla do lokality zajet sanita, proto jsem vy-
volal jednání s nástupnickou firmou vlastnící pozemky,“ hodnotil stav 
místostarosta Zbyněk Stejskal. Původní vlastník totiž nenaplnil pláno-
vací smlouvu na převzetí komunikací již dříve uzavřenou s městem 
a využil změny v občanském zákoníku k prodeji pozemků. Ty pak měly 
být prodány městu za 100 Kč za m2, na což město nepřistoupilo. „Po 
projednání s nynějším vlastníkem došlo k dohodě na prodejní ceně 
50 Kč za m2. Po delší diskuzi zastupitelé koupi 5094 m2 pozemků s ko-
munikacemi za celkem 254 tis. Kč schválili,“ uzavřel Zbyněk Stejskal. 
Město také uzavřelo plánovací smlouvu na převzetí komunikací u tří 
budoucích domů v Termesivech a v lokalitě s 54 parcelami mezi Vyso-
čany a nově vznikajícím obchvatem. Zde plánuje soukromý investor 
přípravu pozemků střední velikosti pro výstavbu.  Světlana Pátková

Kompostéry občanům 2019
Město Havlíčkův Brod letos připravilo další vlnu poskytování kom-
postérů svým občanům, a to pomocí dotace z Fondu Vysočiny Kraje 
Vysočina. K dispozici bude 120 ks nádob o objemu 700 litrů (větší čer-
ná plastová nádoba typu pyramida s obchodním názvem K 700).
Kompostéry budou vydávány od úterý 14. května 2019 oproti podpisu 
darovací smlouvy tradičně na sběrném dvoře u rybníka Cihláře v areá-
lu Technických služeb Havlíčkův Brod Reynkova ulice 2886 od 7.00 do 
17.00 hodin (pouze ve všední dny).
Pořadníky neexistují, kontaktní telefon na místo výdeje je 
724 069 208.
Kompostéry jsou opět určeny výhradně pro fyzické osoby (občany), 
majitele zaplocených pozemků v Havlíčkově Brodě (zpravidla zahrá-
dek). Současně kompostér nemohou získat osoby, které ho obdržely 
v letech 2014–2018 včetně (tedy posledních pět kalendářních let). 
Každý občan smí žádat v aktuální vlně pouze o jednu nádobu. Pokud 
například zahradu vlastní či oprávněně užívá více lidí, smí požádat 
o nádobu k postavení na této zahradě pouze jeden z nich. Pokud ob-
čan vlastní například pět různých pozemků ve městě, opět má nárok 
jen na jeden kompostér. Nárok na kompostéry mají samozřejmě všich-
ni brodští obyvatelé, tj. včetně obyvatel všech místních částí.
Na místě je nezbytné prokázat se občanským průkazem a též znalostí 
parcelního čísla předmětného pozemku. Darovací smlouva obsahuje 
vymahatelnou sankci za nedodržení stanovených podmínek příjem-
cem kompostéru.
Občané města tak zdarma získají kompostér v reálné hodnotě kolem 
dvou tisíc korun. Město průběžně a dlouhodobě od roku 2006 podpo-
ruje a preferuje domácí kompostování rostlinných odpadů. Jde o tzv. 
předcházení vzniku odpadů dle příslušné legislativy, tedy nejlepší způ-
sob, jak lze s konkrétním odpadem naložit. 
 Odbor životního prostředí
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Informujeme

Co s použitým rostlinným olejem?
Nejvíce použitého rostlinného oleje vzniká v domácnosti při výměně náplně fritézy. 
Dokážete si představit, že byste fritézu nepoužívali? Pak by vám tento odpad vůbec 
nevznikal.
Z běžného smažení pokrmů můžete rostlinné oleje a tuky (pokud je to možné, bez 
zbytků jídla a strouhanky), slévat do použité uzavíratelné PET lahve. 
Rozhodně nelijte olej do dřezu. Po ochlazení odpadní vody v potrubí se tuky sráží a do-
chází tak k ucpání kanalizace.
Ve městě můžete nádobu s olejem odevzdat v otevírací době:

ve sběrném dvoře v Reynkově ulici 2886 – areál Technických služeb Havlíčkův Brod • 
ve sběrném dvoře v v Havířské ulici 1124 – areál sběrny surovin HBH odpady s.r.o.• 
ve středisku zeleně Technických služeb Havlíčkův Brod v Bělohradské ulici 3582• 
u veřejného WC v ulici Pod Radnicí 278• 

O dalším rozšíření sběrných míst jedná město s VaK, a.s. , Teplem Havlíčkův Brod i Sbo-
rem dobrovolných hasičů.
Nevhazujte prosím nádoby do separačních nádob, ani je neponechávejte v popelni-
cových kójích, mohou znehodnotit již vyseparovaný odpad!
Sebraný odpad je využíván po vyčištění jako druhotná surovina i přes svou již sníženou 
kvalitu v chemickém průmyslu. Používá se při výrobě některých hmot nahrazujících 
ropné produkty, dále ve stavebnictví jako složky pro náhražku ropných maziv. Taktéž 
v dřevařském průmyslu pro podobný účel a zvláště tam, kde je vyžadován vysoce eko-
logicky šetrný výrobek. Důležité je využití tohoto materiálu jako jedné ze složek pro 
výrobu ekologických paliv a přídavků do paliv. 
Prázdné plastové obaly od rostlinných olejů používaných v kuchyni vyhazujte do 
směsného komunálního odpadu, protože mastnota komplikuje recyklaci. Do nádob 
s plastovými odpady je můžete vhodit pouze tehdy, pokud obal od oleje pečlivě vy-
myjete teplou vodou s přípravkem na mytí nádobí.  Připravil odbor ŽP

 
SONS děkuje 

Oblastní odbočka Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých ČR patří již dvě 
desetiletí mezi aktivní neziskové organizace, které sdružují osoby s různými druhy 
zdravotního postižení. Naše činnost spočívá především ve vyhledávání a kontaktování 
zrakově handicapovaných lidí, kterým můžeme nabídnout širokou škálu aktivit, infor-
mací a pomoci. Zároveň se snažíme „sbližovat“ svět lidí zdravých, vidících a ten náš ...
Abychom mohli vyvíjet činnost, potřebujeme samozřejmě jako všude – peníze. Jed-
nou z možností, jak je získat, je sbírka Bílá pastelka. Vždy v říjnu se lidé mohou setkávat 
s dvojicemi studentů-dobrovolníků, kteří prodávají bílé pastelky, symboly bílé slepecké 
hole. Druhou variantou jsou psí kasičky. Díky vstřícným majitelům a provozovatelům 
obchodů a marketů se i v Havlíčkově Brodě setkáváte se sympaticky vyhlížejícími pří-
slušníky naší psí smečky, v hypermarketu Albert, v Šipce, v optikách u pana Fibingera 
a u manželů Běhounkových. Jsme jim za tuto možnost umístění pokladniček velmi 
vděčni. V pondělí 18. března byly tyto pokladničky opět po roce pracovníky ústředí 
SONS na Městském úřadu rozpečetěny a nastřádané peníze spočítány. Dárci nám 
věnovali celkem 13 333 Kč. Děkujeme všem lidem, kteří naši organizaci podpořili ja-
koukoli finanční částkou a vyjádřili tak svoji solidaritu. Polovina je určena na celostátní 
projekty, výcvik vodících psů apod., druhou část obdrží naše havlíčkobrodská odbočka 
na činnost. Díky vám, vážení dárci, můžeme pokračovat v práci, pořádat různé akce, 
přednášky, vydávat časopis ve zvětšeném tisku atd. Vaší podpory si velice vážíme a dě-
kujeme! Podrobnější informace o nás naleznete na facebookových a webových strán-
kách (www.facebook.com/odbocka.SONS.HavlickuvBrod/ a www.sons.cz/havlickuv-
brod). Velice bychom uvítali vaše připomínky, podněty a předání informací a kontaktů 
tam, kde by mohly prospět.  Za oblastní odbočku SONS Havlíčkův Brod
 předsedkyně Marie Heilandová

Jiří Růžička završil svůj aktivní život
Počátkem dubna podlehl nemoci Ing. Jiří Růžička, vodohospodář a projektant. Zajíma-
lo ho i veřejné dění – po revoluci byl členem městské rady a zastupitelstva a v posled-
ních letech se aktivně zapojil do zastupitelských výborů – finančního, hospodářského 
a nakonec kontrolního. Vždy se snažil o hospodárnost a prosazoval, aby VaK HB zůstal 
trvale společností ve vlastnictví města. Čest jeho památce. Tomáš Hermann

Skončila střelecká Zimní liga
30. 3. byl na Veřejné střelnici v Havlíčkově Brodě ukončen 22. ročník Zimní ligy Česko-
moravské vysočiny o pohár starosty Havlíčkova Brodu, nejdelšího ligového závodu na 
otevřené střelnici v České republice. 
Závod trval od října do března, lednová kola tedy probíhala při teplotách až –15° C. 
Soutěžilo se tradičně ve 2 disciplínách – Sportovní pistole 30 (SP) a Velkorážná pistole 
30 (VP). Počítá se 8 nejlepších výsledků z 12 závodů. Soutěže se účastnilo 42 střelců 
v disciplíně Sportovní pistole a 39 střelců v disciplíně Velkorážná pistole.
V disciplíně VP 30 zvítězil Karel Venc  (SSK Pelhřimov, 2197 b.), 2. místo získal Jiří Pavlík 
(SSK Žďár n. S., 2185 b.) 3. Pavel Mechl (2154 b.). V disciplíně SP 30 zvítězil Pavel Matys 
(SSK Pelhřimov, 2253 b.), 2. místo získal Vít Málek (AVZO Havl. Brod, 2236 b.), 3. místo 
Jiří Matys (SSK Pelhřimov, 2231 b.)
Pohár pro vítěze a medaile předal místostarosta Havlíčkova Brodu Zbyněk Stejskal.
Dalším závodem na brodské střelnici byl v dubnu 12. ročník Velké ceny Výtahy-elektro 
SP 30+30. Následovat bude 11. 5. VC Pivovaru Rychtář SP 30+30 a 22. 6. VC Bohemia-
machine SP 30+30. 
Kompletní výsledky najdete na www.strelnice.biz/vysledky/?id=215.
 Za AVZO Havl. Brod  Martin Janda
 
 Stánky připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci KVĚTEN 2019

Jednání ZM se bude konat 17. 6. 2019 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

14. 5. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
15. 5. Výbor sociální 15.00 h. MěÚ V Rámech
15. 5. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
23. 5. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
28. 5. Výbor finanční 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Sport

Mladé naděje HB SKI TEAMu úspěšné 
v poháru Vysočiny

V polovině března se ve Velkém Meziříčí konalo slav-
nostní celkové vyhlášení Lyžařského poháru Vysočiny 
v alpském lyžování. Na nejvyšších příčkách krajské sou-
těže nechyběli ani závodníci HB SKI TEAMu. V katego-
rii přípravka dívky obsadila první místo Ella Vondráč-
ková, pátá skončila Christina Müller. V předžákyních 
měl HB SKI TEAM také vítězku – Elišku Matouškovou, 
šestá byla Alena Koudelová. Pro celkovou bronzovou 
příčku si letos dojel Viktor Jícha v kategorii předžáků, 
kterého v mladších žákyních napodobila Alena Kunco-
vá, která taktéž obsadila celkové třetí místo v poháru. 
V kategorii mladších žáků ještě letos zabodovali Jan 
Barák čtvrtým místem a šestým místem Matěj Fiala.

Štáflovka třetí na mistrovství republiky 
ve florbale

Vynikajícího výsledku dosáhli florbalisté ZŠ Štáflova, 
když vybojovali na mistrovství republiky základních 
škol v Otrokovicích bronzové medaile. Letošního roč-
níku se zúčastnilo více než 1 500 škol z celé republiky 
a dlouhá cesta na finálový turnaj vedla přes výhry 
v okrskovém a okresním kole, krajském finále a kvali-
fikaci na MČR. Úspěch je to o to cennější, protože po-
stup do finále si zajistilo pouze šest škol z půldruhého 
tisíce a jednou z nich byla i ZŠ Štáflova. Tento téměř 
neuvěřitelný výkon se povedl Štáflovce podruhé v po-
sledních čtyřech letech.
Finálový turnaj se konal v Městské sportovní hale 
v Otrokovicích i za účasti kamer České televize. Štáf-
lovka byla nalosována do skupiny A společně s domá-
cími Otrokovicemi a obhájci titulu Uherským Brodem, 
který vyhrál poslední čtyři ročníky.
Hned úvodní zápas s domácím týmem byl zároveň 
i zápasem o postup do semifinále. Štáflovka nad Otro-
kovicemi jasně dominovala a zvítězila 8:2. Ve druhém 
utkání se střetla s favorizovaným Uherským Brodem, 
a byť konečný výsledek vypadá jednoznačně, byl to 
pro soupeře jediný zápas, ve kterém jim někdo konku-
roval. Budoucí vítěz nakonec zvítězil 3:8, když se pro-
jevilo, že hraje na tři útoky, zatímco broďáci odehráli 
zápas téměř bez střídání.
V semifinálovém zápase s Benešovem Štáflovka 
prohrála 3:4 a musela se spokojit pouze se zápasem 
o bronz. Do zápasu se ZŠ Podbořany vlétli brodští žáci 
jako uragán a po 70 vteřinách vedli 2:0 a do konce 
první třetiny navýšili náskok na 4:0. Konečné skóre 

se zastavilo na stavu 6:1 a ZŠ Štáflova vybojovala svůj 
historicky nejlepší sportovní výsledek, který převyšuje 
i několik titulů v softbalu.
Vítězná sestava: Dan Král, Adam Rauš, Filip Dymák, 
David Krejčí, Adam Jiráček, Michal Beneš, Tomáš Krej-
čí, Michal Janko, Matěj Kozlík

Zápasníci úspěšní doma i v zahraničí
Na konci března se v hodonínské sportovní hale konal 
mezinárodní turnaj mládeže v zápase řeckořímském. 
Zúčastnilo se 279 závodníků z 36 oddílů a deseti států. 
Dvaadvacet broďáků pod trenérským vedením Tomá-
še Šimka, Radka Satrapy a Zdeňka Švece vybojovalo 
celkem 15 medailí a v pořadí družstev skončili na prv-
ním místě.
O týden později se ve Vítkovicích konalo Mistrovství 
České republiky v zápase volný styl mladších žáků 
a kadetů. Broďáci, kteří se tomuto stylu vůbec nevě-
nují a netrénují ho, vyrazili na mistrovství s pěti závod-
níky a přivezli pět medailí. Zlato získal Matěj Zvolánek, 
Dominik Kocman a Petr Žák, druhou příčku obsadil 
Tadeáš Lehotský a Patrik Zvolánek.
První dubnový víkend vyrazil Michal Daniel na mezi-
národní juniorský turnaj v zápase řeckořímském Tro-
phy Adriatic 2019 chorvatské Poreči. V konkurenci 
70 závodníků z deseti zemí v hmotnosti do 67 kg ob-
sadil jedenácté místo. Nejlépe si z české výpravy vedl 
Marcel Albini, který v kategorii do 130 kg vybojoval 
stříbrnou medaili.
V chomutovské Městské sportovní hale se ve stejný 
čas uskutečnilo Mistrovství České republiky v zápa-
se řecko-římském mladších žáků a kadetů. Broďáci 
v konkurenci pětadvaceti oddílů vybojovali celkové 
první místo. Z mistrovství přivezli celkem deset me-
dailí. Vybojovali pět titulů Mistr České republiky, tři-
krát stříbrnou a dvakrát bronzovou medaili.

Kotlina dětem
Havlíčkobrodský zimní stadion hostil v závěru hokejo-
vé sezóny dva turnaje pro nejmladší hokejové nadě-
je. Turnaje ročníku 2011 (2. třída) se vedle domácích 
BK Havlíčkův Brod zúčastnila i družstva HC Kometa 
Brno, Střelci Jindřichův Hradec a HC Světlá nad Sá-
zavou. O týden později se uskutečnil turnaj ročníku 
2012 (1. třída), na kterém se představila družstva: 
HC Slavia Praha, Horácká Slavia Třebíč, HC Chotěboř 
a domácí BK Havlíčkův Brod. Oba turnaje se hrály 
jako minihokej ve třetinách v počtu tři proti třem ve 
dvou skupinách.

Na 20. ročníku mezinárodního závodu v synchroni-
zovaném bruslení Jihlavský ježek se pak v kategorii  
Pre-Juvenile představily havlíčkobrodské holčičky 
ICE CATS. V konkurenci týmů z Polska, Maďarska, Ra-
kouska a Německa skončily na 5. místě. 

Fotbalisté se probouzeli po zimní pauze
Havlíčkobrodští fotbalisté měli v jarní části soutěže 
pomalý rozjezd. Po prohře se Starou Říší doma pod-
lehli i Sokolu Tasovice (0:3) a na hřišti Bzence (2:4). 
Procitnutí přišlo až v 19. kole, kdy doma přehráli Bys-
trc-Kníničky 3:2. V následujícím kole bral Slovan bod 
za remízu 1:1 ve Žďáře nad Sázavou. Po dvaceti ode-
hraných zápasech měl Brod na kontě 16 bodů a byl na 
třináctém místě divizní tabulky.

Bruslaři se zastavili ve finále se Žihadly
Havlíčkobrodští hokejisté ovládli základní část druhé 
hokejové ligy skupiny Jih a opět po roce se probojovali 
do play-off. Ve čtvrtfinále porazili Kopřivnici a v semi-
finále přešli přes HC Bobry Valašské Meziříčí. Ve finále 
narazili Bruslaři na regionálního rivala z Moravských 
Budějovic. Na Žihadla svěřenci trenéra Richarda Cach-
nína letos nestačili a po prohrách 3:6, 1:4 a 5:7 pod-
lehli v sérii 0:3 a rozloučili se se sezónou.

Stolní tenisté HB Ostrov Havlíčkův Brod 
postupují do 1. ligy

Havlíčkobrodští stolní tenisté mají důvod k oslavám. 
Ve třetím rozhodujícím utkání finále play-off II. ligy 
přehráli ve tří a půl hodinové bitvě ostravské „mladé 
pušky“ 9:5 a se svými věrnými fanoušky se radovali 
z postupu do I. ligy.
V prvním utkání finálové série na půdě Ostravy zvítě-
zili stolní tenisté HB Ostrov Havlíčkův Brod přesvědči-
vě 9:1. V následujícím zápase ale mladí Ostravané šo-
kovali zaplněnou havlíčkobrodskou HB Ostrov Arénu 
a výhrou 9:4 si vynutili rozhodující, třetí zápas. Ten se 
odehrál opět na stolech vítěze základní části soutěže 
v Havlíčkově Brodě. Ostravské „mladé pušky“ zlobi-
ly až do stavu 5:5. Domácí ale bojovali, šli tvrdě za 
svým cílem a odpor houževnatého soupeře nakonec 
zlomili. Od stavu 5:5 vyhráli čtyři zápasy v řadě a roz-
hodli o svém zaslouženém vítězství a postupu do po 
první ligy.
„Byli jsme v této finálové sérii favoritem. Prvním 
zápasem jsme to jednoznačně potvrdili a v Ostravě 
jsme vyhráli poměrně lehce 9:1. Druhé utkání se 
hrálo hned následující den a projevila se únava. Pře-
sto jsme stále věřili, že to rozhodující utkání doma 
zvládneme. Měli jsme týden odpočinek, trochu jsme 
potrénovali, a to nám prospělo,“ uvedl po rozhodují-
cím utkání v Havlíčkově Brodě David Štěpánek, který 
byl nejlepší hráčem celé finálové série. Z devíti zápa-
sů vyhrál osm a výraznou měrou přispěl k postupu 
svého týmu do vyšší soutěže.
Oba zápasy v havlíčkobrodské Aréně se hrály ve vyni-
kající atmosféře, kterou si pochvalovali stolní tenisté 
obou mužstev. A v Havlíčkově Brodě se už mohou tě-
šit na novou sezonu, ve které HB Ostrov představí jako 
nováček první ligy.

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Fotokvíz, vtip, neziskový sektor
Fotokvíz č. 5/2019

Je tu pro Vás oblíbený fotokvíz, který pro čtenáře Havlíčkobrodských listů 
připravuje Alena Jindrová z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Další série 
snímků, tentokrát ovšem různých osobností starého (Německého) nebo poz-
ději Havlíčkova Brodu, Vás opět může inspirovat k soutěžení.

Fotokvíz č. 4 
Uhodnete osobnost, díky které se 
Brod dostal v roce 1930 na přední 
stránky nejen havlíčkobrodských 
novin?
Byl to Vratislav Šantroch.
Během gymnazijních studií byl 
ovlivněn levicovými myšlenkami 
– organizuje komunistický tram-
ping, pracuje s mládeží. Těsně před 
Šantrochovou maturitou zažije Ně-
mecký Brod velký šok. Jedné břez-
nové noci roku 1930 zde neznámí 
pachatelé pomalují zdi několika 
katolických kostelů a dalších budov 
proticírkevními nápisy. „Pryč od Říma“, „Ať žije SSSR“ a další podobné výzvy. 
Během následného vyšetřování vyšla najevo i jiná, na tu dobu skandální fak-
ta. Nápisy navíc odkazovaly na vztah papeže a komunistického Sovětského 
svazu. Totožnost nočních pisatelů byla bleskově zjištěna. Skutečnost, že na 
místním gymnáziu fungovala aktivní extrémně levicová skupina mladých byla 
pro celý kraj velkou ranou. Mezi pachateli byl i Vratislav Šantroch, který tímto 
činem výrazně upozornil na svoji veřejnou činnost. Celá aféra měla ale hoř-
kou dohru. Po soudu v Kutné Hoře byli studující pachatelé vyloučeni nejen 
z brodského gymnázia, ale i ze všech středních škol v Československé republi-
ce. Šantrochovi navíc tribunál vyměřil trest odnětí svobody, ale dobu několika 
týdnů měl již splněnu vazbou.
 Komunistický novinář později proslul svými reportážemi ze španělské občan-
ské války. Pro ilegální činnost byl v roce 1941 zatčen a během stanného práva 
po nástupu R. Heydricha popraven.  

Na Havlíčkobrodsku se nenarodil, ani zde nezemřel, přesto je tento bo-
hém a spisovatel neodmyslitelně spjat s naším regionem. Víte jak se jme-
nuje muž vlevo na fotografii? 
 Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

Všechny odpovědi doručte do 13. května na kontakt spatkova@muhb.cz nebo do 
boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, Hav-
líčkovo náměstí 57. Děkujeme za kontakty na Vás, možná se budou redakci ještě 
v budoucnu hodit…

Z pohledu Oldřicha Dwořáka

Schválené granty 2019
Program: Farmářské trhy Koudelův talíř 2019
Alena Čechová 
Farmářské trhy Koudelův talíř 2019 175 000 Kč
Program: Havlíčkobrodské kulturní léto 2019
Orel Jednota Havlíčkův Brod
Havlíčkobrodské kulturní léto 2019 245 000 Kč
Program: Obnovení, zakládání a udržování kulturních tradic měs-
ta 2019
Kalamajka, folklorní soubor Havlíčkův Brod
Malý folklórní festival 20 000 Kč
Lacina Petr
Havlíčkova jazzová ulička 20 000 Kč
Orel Jednota Havlíčkův Brod
Sousedský víkend 2019 6 000 Kč
Orel Jednota Havlíčkův Brod
Šmolovské letní kino 2019 6 000 Kč
Římskokatolická farnost – děkanství Havlíčkův Brod
Noc kostelů 2019 20 000 Kč
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Mírovka
Kulturní léto v Mírovce 2019 6 000 Kč
Švecová Alena
Mikulášská nadílka 2 000 Kč
Program: Festival dechových hudeb 2019
Do vyhlášeného programu „Festival dechových hudeb 2019“ neby-
la doručena ani jedna žádost o grant. 
Usnesením zastupitelstva města č. 78/19 byl vyhlášen grantový 
program „Obnovení, zakládání a udržování kulturních tradic města 
2019 – 2. kolo“ v celkovém finančním objemu 60.000 Kč. 
Grantový program naleznete na www.muhb.cz v sekci „Investice 
a podnikání“ → „Finanční podpory z rozpočtu města“ → „Granty 
2019“.
Program: Kulturní počin 2019
Divadýlko Mrak
25. narozeniny Divadýlka Mrak 20 000 Kč
JAZZ 2020, z. s.
LINDO, HOP! 13 000 Kč
Spolek Epigram
Co prozradila Kateřina 7 000 Kč
Program: Město bez bariér 2019
MaMMacentrum – hudba dětem, z.ú.
„Den D, aneb Babi, Dědo, podívej!“ 20 000 Kč
Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR, z.s., Oblastní výbor 
Havlíčkův Brod, p.s.
Den dětí 2019 26 000 Kč
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Názor zastupitele

Vážení občané,
je více jak půl roku po volbách do 
našeho města. I když minulé vol-
by ve městě KSČM vyhrála, bývalá 
koalice se s námi tehdy o složení 
orgánů zastupitelstva města ne-
bavila. Nyní byla ustavena koali-
ce, ve které KSČM také není. Tato 
koalice je ale pro KSČM a její sym-
patizanty menším zlem než 12 let 
vládnoucí minulá koalice. Daleko 
více komunikuje s opozicí a vyvíjí 
snahu být demokratičtější. Do-
konce byl na základě poměrného 
zastoupení (dle vůle občanů) po 
volbách poprvé ustaven alespoň 
jeden výbor ZM. Je to Kontrolní 
výbor ZM. Má 17 členů a je mi 

ctí, že mohu být již třetí volební 
období jeho předsedou. Vzniklo 
6 kontrolních skupin, které v sou-
časné době provádí svou kontrol-
ní činnost. Oprávněnost kontrol 
majetku a hospodaření města 
je nezpochybnitelná. Rozpočet 
města se letos pohybuje zhruba 
na 600 miliónech Kč a majetek 
města je v hodnotě cca 2 miliard 
a 600 miliónů korun netto. Kont-
rola hospodárnosti a efektivnosti 
vynakládání peněz daňových po-
platníků a zhodnocování majetku 
města je tedy na místě. 
To, že KSČM je konstruktivní opo-
zicí potvrzuje i fakt, že zastupite-
lé za KSČM po 13 letech poprvé 
podpořili schválení rozpočtu měs-

ta na letošní rok. Zodpovědnost 
za hospodaření města mají ze zá-
kona o obcích především RM, její 
funkcionáři a vedoucí zaměstnan-
ci města. I proto zastupitelstvo 
města projednává zápisy z kon-
trol KV ZM a rada města přijímá 
navrhovaná opatření k nápravě 
pochybení, které KV ZM zjistí 
a začleňuje je do vnitřního kont-
rolního systému města. 
Já můžu slíbit Vám občanům měs-
ta, že KV ZM bude svou ze zákona 
danou kontrolní činnost vykoná-
vat zodpovědně, ale také důsled-
ně v zájmu všech daňových po-
platníků a občanů našeho města. 
 Zdeněk Dobrý 
 KSČM

Co mám dělat, když už u mne doma hoří?
snažte se zachovat klid a rozvahu, • 
jde li o požár v jeho zárodku, snažte se jej uhasit – • použijte hasící 
přístroj nebo hasicí sprej, mokrý hadr, deku apod., 
v případě zjištění požáru nebo hustého dýmu na chodbě domu va-• 
rujte ostatní nájemníky voláním „hoří“ a okamžitě volejte hasiče na 
linku 150 nebo 112, 
při pohybu v zakouřeném prostoru se • pohybujte při zemi (ve dřepu, 
po kolenou), kouř se zpočátku drží u stropu, pokud to jde, použijte 
k dýchání vlhký kapesník, ručník, šátek apod., 
před vstupem do jiné místnosti vždy • zkontrolujte, jestli nejsou dve-
ře horké, pokud ano, do místnosti nevstupujte 
při silném zakouření zbytečně neriskujte průchod – hrozí nejen ztrá-• 
ta vědomí, ale i orientace, 
pokud nemůžete opustit byt – silné zakouření chodby, horké dveře, • 
snažte se utěsnit dveře do bytu proti průniku kouře, 
z okna nebo balkonu na sebe • upozorněte voláním o pomoc popří-
padě vyvěšením prostěradla, ručníku apod., pokud to bude možné, 
tak v této místnosti setrvejte, 
v případě, že na vás • hoří oděv, zastavte se, lehněte si, kutálejte se, 
tím zamezíte přístupu kyslíku, rukama si chraňte obličej, 
k opuštění domu nikdy • nepoužívejte výtah (nejedná li se o výtah 
evakuační nebo požární) 
v případě, že ucítíte plyn, nerozsvěcujte, • 
pokud to lze, před odchodem z hořícího bytu • vypněte přívod el. 
energie a plynu, 
nikdy se do požárem ohroženého bytu nevracejte (hrozí ztráta ori-• 
entace, nadýchání zplodinami, porušení konstrukce stavby), 
dbejte pokynů hasičů• , 
formou hry naučte děti, co nejkratší cestou opustit byt (nejlépe po-• 
slepu). 

Kvůli čemu nejčastěji hoří v domácnostech?
Jako nejčastější příčinu požárů v domácnostech můžeme označit ne-
dbalost (např. nedbalost při vaření, kouření, nesprávná obsluha topi-
dla, nevhodné palivo, zanedbání čištění komínu, používání otevřené-

ho ohně, zanedbání bezpečnostních 
předpisů apod.). 
Další nejčastější příčinou vzniku 
požáru jsou tzv. technické závady 
(nesprávná instalace, manipulace 
se žhavým materiálem, nesprávná 
údržba, vada materiálu, opotřebe-
ní), dále pak úmyslná zapálení a zá-
vady komínů a topidel (nevhodná 
konstrukce komínu, jiskry z komína, 
spáry v komíně, technická závada 
topidla, nesprávná instalace topi-
dla, špatný stav kouřovodu). 

Požár v domácnosti – děti a jejich 
bezpečnost 
Jednou z častých příčin vzniku požá-
ru v domácnostech je i neopatrnost dětí.   
Děti mohou velmi často svým jednáním způsobit požár, neboť si při 
hře většinou neumí představit možné nebezpečí, které jim hrozí. 
Děti zakládají požáry nejčastěji v místech, která jsou snadno přístupná 
a kde se mohou pohybovat bez dozoru dospělých osob. Kromě do-
mácností se jedná např. o opuštěné objekty nebo stohy slámy a lesy. 
Velkým nebezpečím při založení požáru dětmi je jejich ohrožení na 
životě. Nedovedou totiž  včas reagovat a plně rozpoznat vzniklé ne-
bezpečí.
Faktorů, které vedou k zakládání požárů dětmi, je několik. U těch 
menších je to neschopnost představit si možné nebezpečí při hře se 
sirkami, zápalkami apod. U této skupiny vznikají požáry nejčastěji jako 
následek touhy poznat něco nového a neznámého. 
S narůstajícím věkem přichází touha po poznání účinků ohně, nemé-
ně často i touha vidět zasahovat hasiče. Starší děti způsobují požáry 
převážně při snaze naučit se kouřit, při konstrukci jednoduchých vý-
bušnin nebo při zkoumání hořlavosti různých látek. 
Z hlediska prevence  je nejdůležitější aktivita rodičů. 
Rodiče by měli zejména: 

Zamezit přístupu dětí k možným zdrojům otevřeného ohně, zápal-• 
kám, zapalovačům apod., 
vysvětlit dětem nebezpečí, které jim hrozí při nesprávném zacháze-• 
ní se zábavnou pyrotechnikou a upozornit je na možnost způsobení 
požáru jejím nevhodným používáním, 
vysvětlit dětem zásady bezpečného používání předmětů v domác-• 
nosti jako jsou mikrovlnná trouba, krb, plynový sporák a další, 
varovat děti před kouřením nejenom ze zdravotního hlediska, ale • 
také z pohledu požární ochrany. Odhozená zapálená cigareta nebo 
zápalka je častým zdrojem vzniku požáru, 
vysvětlit dětem zásady správného chování v mimořádné situaci • 
– oznámení požáru na tísňovou linku, opuštění domácnosti atd. 

 
 Ve spolupráci s oddělením prevence MěP připravila 
 Světlana Pátková

Pro naše bezpečí
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Zdravé město Havlíčkův Brod se zapojilo do kampaně Den zdraví 
Den zdraví každoročně připadá na 7. duben a v kalendáři ho možná ani neobjevíte. 
V ten den si svět připomíná založení Světové zdravotnické organizace WHO. V rámci 
projektu Zdravé město a místní Agenda 21 se připojilo i město Havlíčkův Brod.
Již tradičně se do kampaně zapojil Senior Point, který pro seniory z řad veřejnosti při-
pravil tradiční měření tuku, cukru, krevního tlaku a pro zájemce konzultaci s nutričním 
terapeutem. Od deseti hodin pak následovala v tělocvičně budovy AZ centra ukázko-
vá hodina zdravotního tance pod názvem Tanec 60+. Ten, podle lektorky s uměleckým 
jménem Aisha, vychází z přirozeného pohybu ženského těla a je vhodný pro všechny 
ženy, pro které věk ani zdravotní omezení není překážkou a které mají rády tanec a za-
tím neměly příležitost se s tímto pohybem seznámit. Nechybělo ani zdravotní cvičení 
v havlíčkobrodském bazénu.
Tento rok se do kampaně nově připojila také Základní škola Nuselská ve dnech 
3. a 4. dubna. V přípravné třídě, na prvním stupni a v jedné šesté třídě děti připra-
vovaly svačinky, kreslily obrázky, vyráběly koláže a povídaly si o zdravém i nezdravém 
životním stylu. Aktivně se také zapojily do diskuse o tom, co samy mohou udělat pro 
své zdraví.
Projektový den Den zdraví proběhl ve čtvrtek 11. dubna 2019 také na Základní škole 
V Sadech. Jako každoročně, i tentokrát se ho zúčastnili všichni žáci I. stupně. Některé 
děti sportovaly, jiné malovaly, vystříhávaly, lepily či vyplňovaly pracovní listy o zdravé 
výživě. Ti starší připravovali zdravou stravu. Čtvrťáci si dali za úkol „vyrobit“ zeleninové 
saláty, zdravé chlebíčky a jednohubky. Žáci pátých tříd naservírovali svým spolužákům 
nádherné ovocné mísy. „Nejvíce se děti těšily na to, až všechno, co si připravily, snědí. 
Všem moc chutnalo. Ve škole bylo celý den veselo a děti i učitelé si to užili,“ doplnila 
ředitelka školy Milena Honsová. 
Důležitost tématu si také připomněli na Základní škole Konečná. Kampaně se zúčast-
nily tři třídy. Žáci si měřili tlak, svalovinu a tuk zapůjčeným přístrojem z ČČK, zhlédli 
film o výrobě jednotlivých druhů potravin a připravili si zdravou svačinku – banánové 
lívance a zeleninové bagety.
Osvětová kampaň Den zdraví byla jednou z aktivit projektu „Zdravě a udržitelně v Hav-
líčkově Brodě“, která byla zrealizována za finanční podpory města Havlíčkův Brod 
a Kraje Vysočina.  Marie Kudrnová, Koordinátorka projektu 
 Zdravé města a místní Agenda 21

Koncem března 2019 proběhlo ve Velkém Meziříčí Krajské kolo 
soutěže ZUŠ ve hře na akordeon

Ze ZUŠ J. V. Stamice Havl. Brod soutěžilo 12 akordeonistů, 2 komorní tělesa a orchestr 
Pohoda (A. a K. Veletovy, L. Beránková, P. a A. Zajíčkovy, M. Šrámková, Z. Kruntorádová, 
M. Toman, akordeonové trio – třída uč. Ivany Laštovičkové, J. Juklová, A. Tomášková, 
F. Lacina, M. Kružík, akordeonové duo – třída uč. Jitky Baštové, orchestr Pohoda – třída 
uč. Ivany Laštovičkové a Luboše Pavlíka), Soukromou ZUŠ Havl. Brod reprezentovala 
E. Koťarová (třída uč. Ivany Laštovičkové). 
V nejmladší 0. kategorii vybojovala nejvyšší bodové ohodnocení kategorie a s ním 
1. místo s postupem do celostátního kola Eliška Koťarová, Anežka Veletová získala zla-
té ohodnocení. Ve II. kategorii vyhrály 1. cenu s postupem do celostátního kola Liliana 
Beránková a Johanka Juklová, zlaté ohodnocení obdržela Adéla Tomášková. Ve III. ka-
tegorii získala 1. místo s postupem do celostátního kola Petra Zajíčková, ve IV. kategorii 
zvítězila s 1. místem a postupem do celostátního kola Kristina Veletová, Filip Lacina 
vybojoval zlaté ohodnocení. 
V VI. kategorii mohli posluchači slyšet úžasný výkon Michaely Šrámkové, která si z Vel-
kého Meziříčí odvážela 1. místo s postupem do celostátního kola a současně nejvyšší 
možné bodové ohodnocení celé soutěže. Stala se tak absolutní vítězkou všech só-
lových kategorií. Miroslav Kružík si v VI. kategorii vybojoval 1. místo s postupem do 
celostátního kola. V VII. kategorii zvítězila s 1. místem s postupem do celostátního 
kola Anna Zajíčková, která si vybojovala i ohodnocení za nejlepší interpretaci barokní 
skladby. VIII. kategorií doslova protančila Zuzana Kruntorádová a vyhrála si tak 1. místo 
s postupem do celostátního kola. V nejvyšší IX. sólové kategorii získal 1. cenu Martin 
Toman. 
Jedinými komorními tělesy, které získaly ve Velkém Meziříčí 1. ceny s postupem do 
celostátního kola, se staly akordeonové trio (Šrámková, Veletová, Zajíčková) a akorde-
onové duo (Kružík, Lacina). Akordeonové trio se současně stalo s nejvyššími možný-
mi body absolutním vítězem všech komorních těles. Akordeonový orchestr Pohoda 
získal za svůj výborný výkon 1. místo a stal se současně s nejvyššími možnými body 
absolutním vítězem orchestrální hry. K tomuto úspěchu přispěla i práce bicí třídy p. uč. 
Luboše Pavlíka se svými svěřenci Martinem Drápalíkem a Dominikem Hanoldem.
Ohodnocení „Nejlepší učitel“ získala ve Velkém Meziříčí Ivana Laštovičková.
Okres Havlíčkův Brod se stal všemi svými výkony nejúspěšnějším okresem krajského 
kola soutěže ZUŠ ve hře na akordeon.
Foto: Absolutní vítězka Michaela Šrámková při přebírání ceny 
 Ivana Laštovičková, učitelka ZUŠ Havlíčkův Brod

Miroslav Polreich tragicky zahynul při dopravní nehodě
Vážení přátelé,
s bolestí vám sděluji, že v pátek 15. 3. 2019 navečer, cestou z čáslavského kolokvia, 
věnovaného generálu Františku Moravcovi, tragicky zemřel člen Okrašlovacího spolku 
Budoucnost, bývalý zpravodajský důstojník a diplomat Miroslav Polreich, poté, co na 
kolokviu přednesl další ze svých výtečných řečí, tentokrát již poslední.
Čest jeho památce. Jan Schneider
 čestný předseda a mluvčí Okrašlovacího spolku Budoucnost
(Osobnost Miroslava Polreicha si můžete připomenout v HB listech v č. 8/2012)
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Když vůně divadla léčí duši …
/rozhovor s Gabrielou Filippi/
Herečka Gabriela Filippi založila před sedmi lety 
Léčivé divadlo, se kterým úspěšně vystupuje po 
celé republice, opakovaně přijíždí také do Měst-
ského divadla v Havlíčkově Brodě, kde uvedla 
v pondělí 29. dubna představení DAR Z NEBES. 
Na Vysočinu se s Léčivým divadlem pravidelně 
vracíte. Jaký máte k našemu kraji vztah?
Vysočina je kraj mého dětství. Jsou tu mé koře-
ny, dětské a dívčí vzpomínky, přátelé a především 
rodina, která tu stále žije. Na Velkém Dářku mám 
chalupu, kam jezdím a kde se všichni setkáváme. 
Když odbočuji z D1 na Humpolec, už ožívám!
Po vystudování konzervatoře jste se na obrazov-
ce a v divadlech  objevovala především v rolích 
princezen,  romantických a někdy naivních hrdi-
nek. Kdy a proč jste se rozhodla k tak velkému 
kroku, založit si vlastní divadlo?

Léčivé divadlo jsem založila ve chvíli, kdy jsem 
jako žena a umělkyně dozrála. Mé děti odrostly 
a už tolik nepotřebovaly péči matky a já se za-
toužila realizovat jako tvůrce. Celý svůj život jsem 
byla hledačem pravdy, smyslu života, podstaty 
světa. Hledala jsem v knihách, v náboženstvích, 
ve vlastní praxi. Potkávala jsem osobnosti, které 
mně pomáhaly najít odpověď na otázky, a já ucí-
tila obrovskou touhu, aby tyto skutečnosti štěstí 
mohli prožít všichni lidé. Aby každý dostal šanci 
najít svůj smysl života, který naplní. A protože 
jsem tyto pravdy nacházela v duchovní literatuře, 
začala jsem tyto knihy dramatizovat, psát diva-
delní scénáře a poté režírovat divadelní hry, které 
s láskou a humorem nabízí mystické příběhy, kte-
ré dokážou v lidech probouzet radost ze života. 
Divadlo jste nazvala „Léčivé“. Chápu, že je v ná-
zvu trochu nadsázka, ale stejně se musím zeptat. 
Jak své diváky léčíte?  V čem je divadelní před-
stavení v porovnání s běžnými divadly jiné?
Ale ona to není nadsázka. Mystické příběhy, kte-
ré hrajeme, otvírají lidskou duši. Zapomenuté 
vzpomínky diváka a prožitky se vyplavují na po-
vrch a uzdravují. Divadlo je, díky emocím, které 
v lidech probouzí,  transformačním, uzdravujícím 
a radostným prožitkem. Divák se uzdravuje ale 
také z rukou léčitelů, např. ruského léčitele Borise 
Tichanovského, který je stálým hostem Léčivého 
divadla. 
Váš manžel, Pavel Karoch, je bývalý sportovní 
komentátor. Sport a duchovní témata spolu ne-
jdou vždy „ruku v ruce“. Podporoval od počátku 
Vaši myšlenku s Léčivým divadlem?

Můj muž je mi velmi drahý. Spolu tvoříme jedno-
tu. Je velmi renesanční osobností.  Je vystudova-
ný výtvarník, bývalý ligový hráč, manažer Země 
pohádek. Duchovní průvodce a kouč. V Léčivém 
divadle mi od počátku pomáhá, inspiruje  a sdílí 
se mnou radost z krásného poslání.
Moc děkuji za rozhovor a přeji Léčivému divadlu 
krásné inscenace a nadále radost Vám i divá-
kům.  Michaela Krpálková 

Havlíčkobrodští florbalisté se přiblížili 
účasti na Mistrovství ČR

Druhé místo vybojovali brodští florbalisté na 
kvalifikaci MČR starších žáků počátkem dubna 
v Třebíči. Porazili Nové Město na Moravě, Třebíč 
i Jihlavu, a prodloužili si tak úspěšnou sezónu. 
„Už od začátku finálového zápasu bylo vidět, že 
Pelhřimov po loňském vypadnutí udělá pro letoš-
ní vítězství vše. Jejich první pětka téměř nepustila 
své spoluhráče na hřiště. Bojovali jsme statečně, 
na hřišti jsme nechali vše, nakonec to ale nestačilo 
a po výsledku 2:7 jsme skončili druzí,“ okomento-
val hlavní trenér Antonín Mühlfait počínání svých 
hráčů v zápase.
„Turnaj byl obrazem celé sezóny. Myslím si, že jsme 
patřili k týmům, které se snažily hrát celou sezónu 
kombinační florbal. Velmi mě překvapilo soustře-
dění a nasazení našeho týmu už od prvního utkání. 
Kluci nám ukázali, že patří k tomu nejlepšímu na 
Vysočině,“ doplnil asistent trenéra Patrik Kučera. 
Aktuálně čeká florbalisty příprava na letní turnaj 
PG2019 a na příští sezónu, ve které se budou chtít 
poprat o nejvyšší příčky. Ondřej Rázl

č.p. 48 - dům Böhmovský
Renesanční dům jehož průčelí je z roku 1889 patřil nejprve Ferdinandu Böhmovi z Lojsba-
chu, prvnímu manželovi Kateřiny Barbory Kobzinové. Ta se stala zakladatelkou zdejších latin-
ských škol. Dům odkázala svojí nevlastní dceři Rozině, provdané za Antonína Stamice, otce 
hudebního skladatele Jana Václava Stamice. V rodině Stamiců zůstal dům po čtyři generace. 

Omalovánky pro děti
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Od každého trochu

Městská policie – linka 156
• V období od 11. 3. do 14. 4. 2019 bylo strážníky Měst-
ské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 545 do-
pravních přestupků. Proti veřejnému pořádku a vyhláš-
kám města bylo řešeno 25 přestupků. Strážníci provedli 
434 kontrol objektů a majetku, jako jsou benzinové sta-
nice, školy, mateřské školky, hřbitovy, obchodní centra 
a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkremen-
tů bylo uděleno pět pokut, psi byli odchyceni 7krát, 
na protialkoholní stanici byla převezena jedna osoba. 
Jedenkrát byl nařízen odtah vozidla. Na Technické služ-
by předali strážníci 17 hlášení o nepořádku, schůdnosti 
a sjízdnosti, poškození veřejného majetku, dopravních 
značek a veřejného osvětlení. Strážníci kontrolovali 
27krát nalévání alkoholu a hraní na výherních hracích 
automatech osobami mladšími 18 let. 
• Dne 14. 3. po půl osmé ráno bylo na MP telefonicky 
nahlášeno, že již druhý den se po železničním mostě 
v ulici U Šlapánky prochází nějaký člověk, který vypadá, 
jako by si chtěl něco udělat. Po příjezdu hlídky MP muž 
uvedl, že si jen tak přemýšlí a chce být sám. Z preventiv-
ních důvodů byla přivolána hlídka OO PČR a jejím pro-
střednictvím i lékař RZS. Další jednání vedla již Policie ČR. 
• Dne 24. 3. strážníci společně s policisty PČR dohlíželi 
na pořádek při hokejovém utkání na zimním stadionu 

a v jeho okolí.
• Dne 4. 4. kolem 17. hodiny byl přistižen muž při kráde-
ži zboží v drogerii Teta v ul. Dolní. Po ověření totožnosti 
osoby byla tato osoba podezřelá ze spáchání trestného 
činu § 205 odst. 2 trestního zákona předána Policii ČR.
• Dne 7. 4. před 14. hodinou byla MP telefonicky upo-
zorněna, že u Hodovny na ulici Žižkova spadl nějaký 
pravděpodobně opilý muž na chodník. Muž byl lehce 
poraněný na hlavě a kolemjdoucí mu již volali RZS. Hlíd-
ka MP asistovala při doprovodu do sanity.
• Dne 9. 4. kolem poledne nahlásil strážník, že v Dolní 
ulici našel ležící paní, která spadla a uhodila se do teme-
ne hlavy. Byla při vědomí, komunikovala, ale byla malát-
ná a točila se jí hlava. Přivolaná RZS se o paní postarala.
• Dne 11. 4. před 21. hodinou byl hlídkou MP přistižen 
muž, který neoprávněně chytal ryby v rybníku Obora. 
Na výzvu, aby zůstal na místě, nereagoval a dal se na 
útěk. Strážníkem byl dostižen v Dolní ulici u drogerie 
Rossmann. U sebe měl jednu štiku obecnou cca 60 cm, 
osm malých návnadových rybiček 5 až 10 cm velkých 
a dvě tzv. „pytlačky“. Vše dobrovolně vydal. Byl na mís-
tě poučen, že o věci bude sepsán úřední záznam, kte-
rý bude spolu s vydanými věcmi předán příslušnému 
správnímu orgánu. Po provedení fotodokumentace 
byly ryby vypuštěny zpět do rybníka.
 Světlana Pátková

Policisté se v provozu zaměří  
na bezpečné poutání

Akce, na které Policie České republiky spolupra-
cuje s Týmem silniční bezpečnosti, je součástí 
rozsáhlejších opatření policejního dohledu sou-
visejících s Velikonocemi. 
Z dlouhodobých, ale i loňských, statistik vyplý-
vá, že častou příčinou ztrát na životě v silničním 
provozu je právě nepoužívání nebo nesprávné 
používání zádržných systémů při cestování v au-
tomobilech. V roce 2018 evidují policisté 565 
obětí dopravních nehod, přičemž 28 % řidičů 
a 21 % spolujezdců v rámci smrtelných doprav-
ních nehod nebylo připoutáno. Ředitel služby 
dopravní policie Tomáš Lerch k tomu dodává: 
„Z celkového počtu 19 dětí usmrcených v roce 
2018 při nehodách se v 11 případech jednalo 
o spolujezdce v osobních automobilech. Dětský 
pasažér je přitom pasivním účastníkem provozu 
a jeho život a zdraví závisí na dospělém řidiči. 
Kampaní proto cílíme zejména na dospělé pře-
vážející děti ve vozidlech.“ Podle lékařů nejčas-
těji bouráme v rychlostech do 60 km/h, kdy jsou 
pásy nejúčinnější.
 kpt. Mgr. Veronika Hodačová,
 ve spolupráci s Týmem silniční bezpečnosti

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 400 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 
Distributor: Česká pošta a.s.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek
Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba v hoto-

vosti na Městském informačním centru v Havlíčkově 
Brodě v pracovních dnech 9–17 hod.  

od 1. do 10. v měsíci.
V případě platby prostřednictvím faktury úhrada 

nutná do 10. v měsíci.
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde



Osobnost měsíce

15KVĚTEN 2019

Jaromír Stojan

Jaromír Stojan je (nejen) v Havlíčkově Brodě 
velmi známá osobnost. Narodil se v Praze, 
jeho pohnutý životní příběh ho postupně za-
vedl až na Vysočinu. Prožil druhou světovou 
válku i komunistickou totalitu. Když ho žádám, 
aby mi o sobě vyprávěl, říká, že není důležitý 
„nějaký Stojan“, důležití jsou všichni, kterým 
minulý režim znesnadnil život. A přestože byl 
dokonce i vězněn, uvádí, že jeho příběh není 
až tak hrozný oproti hrůzám, které se děly  
jiným.

V tomto duchu se nese celé naše povídání. 
Pan Stojan je i ve svém věku (90 let) nadše-
ným čtenářem, přičemž rád čte knihy právě 
z období komunistické totality. Když po re-
voluci začali někteří odhadovat počty obětí 
minulého režimu, byl tehdy překvapen vyso-
kými čísly – doslechl se o dvaceti milionech 
obětí, které v Sovětském bloku položily život 
pro své politické názory. Dle svých slov se rád 
drží při zemi, uvažuje racionálně a nepodléhá 
euforii. Proto mu čísla přišla přehnaně vysoká 
– a to i přesto, že sám hrůzy režimu poznal na 
vlastní kůži. Nicméně když se k němu dostaly 
knihy, jejichž součástí byly autentické výpově-
di dalších pamětníků a účastníků všemožných 
hrůz například v Sovětském Rusku, přiznává, 
že obětí muselo být mnohem více, nežli první 
odhady, které se mu zdály přemrštěné. Proto 
se snaží mluvit nikoliv o sobě, ale o celé minu-
losti v kontextu – rád popisuje i příběhy jiných, 
nejen ten svůj. Chce, aby lidé, kteří v té době 
nežili, pochopili a aby ti, kteří si komunismus 
sami zažili, nezapomněli.
Když s panem Stojanem mluvíme o mládí, 
zmiňuji, že prožil dětství za druhé světové 
války. On se ovšem ohrazuje: „Já až takové 

dítě nebyl. Vždyť když skončila válka, bylo mi 
šestnáct let. To jsem byl v podstatě dospělý. 
My jsme tehdy byli mnohem dospělejší, nežli 
dnešní děti.“ Pak vypráví dojemnou historku 
ze školy: „Pamatuju si, že nám jednou ve škole 
pan učitel řekl – děti, stoupněte si, zazpíváme 
si českou hymnu. Nevíme, kdy znovu si ji takto 
budeme moci zazpívat,“ popisuje, jak si všich-
ni tíživě uvědomili začátek války, něčeho do té 
doby pro všechny nepředstavitelného.
Na svou republiku je pyšný: „Když jsem se na-
rodil, republice bylo jedenáct let, byla mladá. 
Já pamatuju dokonce i mobilizaci.“ S nadše-
ním pak popisuje, jak unikátní je, že si Češi, 
i přesto, že byli dlouhou dobu v područí Něm-
ců, zachovali vlastní jazyk i tradice. Vzpomíná, 
že nebyl sám, který byl na svou domovinu 
hrdý – po vyhlášení mobilizace byly do dvace-
ti čtyř hodin všechny pluky plné, všichni chtěli 
bojovat za svou zem. Má pocit, že dnes se tato 
hrdost vytrácí, ale přesto je optimistou – věří, 
že kdyby dnes došlo na lámání chleba, najde 
se stále dost lidí, kteří by byli ochotni bojovat 
za dobrou věc.

I přesto, že jeho život nebyl lehký, říká, že měl 
velké štěstí na lidi. Když byl on i celá jeho rodi-
na zatčena StB, byl pan Stojan vyslýchán, bit, 
nebo necháván o hladu. Státní bezpečnost ho 
dokonce nechala koukat na to, jak z vedlejší 
výslechové místnosti vedou jeho otce – celé-
ho od krve. Ale zášť v jeho povídání neslyšíme, 
naopak. I mezi příslušníky státní bezpečnosti 
se prý našli dobří lidé. Příkladem může být 
estébák, který přišel do výslechové místnosti, 
kde mladému Stojanovi sprostě nadával. Po-
tom začal mlátit, ale nikoliv do vězně, ale do 
země, naklonil se k chlapci a pošeptal mu, že 
jeho otec nic neřekl, ať také nic neříká.
Po krušné zkušenosti s výslechy a vězněním se 

rozhodl přestěhovat 
se. „Mám Prahu rád, 
ale věděl jsem, že už 
bych se tam nikdy ne-
mohl cítit bezpečně.“ 
V malém Havlíčkově 
Brodě se mu zalíbilo 
natolik, že tu zůstal 
po celý svůj život. Za-
ložil zde rodinu a na-
šel si přátele. Jeho 
životní optimismus 
je nezdolný a mohl 
by být příkladem 
pro každého z nás. 
Když například potká 
některého ze svých 
kamarádů, kteří si 

stěžují na zdraví, radí jim, že pro ně má něco, 
co je zaručeně vyléčí. „Vždycky říkám – jdi se 
podívat do nemocnice. Tam jsou lidé, kterým 
je třicet nebo čtyřicet a jsou na tom mnohem 
hůř, než my. Tak buď rád, za to, jak ti je.“ 
Jeho skromnost je neuvěřitelná – ačkoliv je 
vyznamenám za odboj, své vyznamenání ne-
nosí. „Vždyť já bych se musel stydět. Jakýpak 
odboj? To je samozřejmost. Nic jsem v podsta-
tě neudělal. Ale je tu spousta obětí, lidí, kteří 
byli týráni, nebo jim třeba zavraždili někoho 
z rodiny… Tyto lidi sám osobně znám a musel 
bych se před nimi stydět, kdybych na sebe vzal 
vyznamenání. Oni trpěli mnohem více a nikdo 
jim za to žádné vyznamenání nedal.“

A co sametová revoluce v roce 1989? „Já už 
jsem říkal, že nerad podléhám euforii. Byl 
jsem samozřejmě rád, ale na druhou stranu, 
mnozí z těch, kteří byli největší komunisti, na-
jednou seděli ve vládě za pravicové strany,“ 
popisuje Stojan dvojsečnost nově vzniklé de-
mokratické republiky.
Připomínat minulost je podle něj důležité 
i proto, že mnohé věci se příliš nezměnily . 
„Když koukáte na ty oslavy prvního máje, kte-
ré má dnešní komunistická strana, to je hroz-
né. Oni používají úplně stejná hesla a symboly 
jako tehdy.“ Sám se však domnívá, že dnes by 
se těžko vrátila stejná doba, jako v únoru roku 
1948. Přesto je nutno vážit si demokracie 
a připomínat, co všechno způsobil totalitní re-
žim – ať už komunistický, nebo nacistický. Pro-
to je Jaromír Stojan vždy potěšen, když najde 
někoho ochotného naslouchat. Rád přispěje 
svým povídáním k tomu, aby si lidé uvědomili, 
jak důležitá je svoboda.
 Tereza Exnerová
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená od 15. 3. do 8. 4. 2019
15. 3.  Fiala Vít
16. 3.  Kyncl Vojtěch
17. 3.  Brožová Veronika
18. 3.  Sudek Štěpán
19. 3.  Plíhalová Martina
23. 3.  Nepokoj Ondřej
24. 3.  Petrová Emma
26. 3.  Kadlecová Karolína, Ledlová Dominika
2. 4.  Mottlová Natálie
3. 4.  Alexová Sabina
4. 4.  Nesrovnalová Adéla
5. 4.  Holič Adam
7. 4.  Divišová Anna
8. 4.  Staňková Anastasia, Čížek Tobiáš

Sňatky konané v březnu a dubnu 2019
22. 3. 2019
David Liška, Havlíčkův Brod – Zuzana Zemánková, Havlíčkův Brod
6. 4. 2019
Martin Fiala, Dobronín –Martina Pavlišová, Přerov
13. 4. 2019
Pavel Novák, Havlíčkův Brod – Zuzana Křistková, Havlíčkův Brod

Turecké přísloví: Není hanba… Dokončení v tajence.

Správné znění tajenky z čísla 4/2019 – …je velebitel zašlých dob
Správnou odpověď z 94 vylosoval místostarosta Libor Honzárek.
Výherkyní je Kateřina Kotlasová.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

SDH  Zbožice  pořádá  již  po  osmé 

BRAMBORÁKOVÉ 
HODY 

V  KD  KNYK  11. 5. 
2019  OD  11  HODIN. 
ŽIVÁ  HUDBA,  HRA  O  CENY, 

SPECIALITY  S  BRAMBORÁKY  NEBO S  
HRANOLKY                   Vstupné  dobrovolné 

Inzerce
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Haka na úvod: Čeští softbalisté rozehrají šampionát proti mis-
trům světa z Nového Zélandu! 

Velkou lahůdkou začne letošní mistrovství světa v softbale, které se 
v červnu uskuteční v České republice. V zahajovacím zápase vyzvou 
domácí reprezentanti úřadující mistry světa z Nového Zélandu! Cel-
kem se v Praze a Havlíčkově Brodě odehraje 72 utkání, přiletět má 
16 zemí z pěti světových kontinentů. „Pro český softbal je to histo-
rická událost, poprvé se šampionát totiž odehraje na evropské půdě. 
Děláme vše pro to, abychom uspěli,“ prohlásil Gabriel Waage, před-
seda České asociace softbalu. V základní skupině se pak Češi střet-
nou s Argentinou, Mexikem, Botswanou, s Filipínami a Kubou. 

Den: 13. června. Čas: 9.00. Místo: Joudrs Praha. Zvláštnost v progra-
mu? Tanec Haka! Takhle odstartuje letošní světový šampionát v soft-
bale. „Vyzvat hned v úvodu předchozí vítěze je asi nejlepší možný start 
do turnaje. Moc se těším. Pokusíme se to před domácím publikem 
zvládnout a nejlépe vyhrát,“ vyhlásil Michal Kolůch vnější polař čes-
ké reprezentace. Novému Zélandu se přezdívá „černé ponožky.“ Už 
sedmkrát nejprestižnější softbalovou událost ovládli. A mezi největší 
favority patří také v tomto ročníku. „Mají hodně kvalitní nadhazova-
če, zároveň jsou nebezpečnými silovými pálkaři. Při hře jsou přirození, 
zápas si užívají,“ všiml si Kolůch. 

Naprostým opakem tohoto softbalového stylu jsou Japonci. Místo síly 
se opírají především o technické provedení švihu. „Jsou úplně jiní. Zá-
roveň mají hodně specifický styl nadhozu. Všichni působí stejně, jako 
roboti,“ doplnil Kolůch. Také další soupeři budou pro český tým nepří-
jemní. Argentina patří k černým koňům šampionátu, jejich základna 
roste a zlepšuje se. S Botswanou čeští hráči těsně prohráli v minulém 
ročníku, Mexiko je zas nevyzpytatelné. „Od Filipín a Kuby nevíme přes-
ně, co čekat,“ prohlásil Kolůch. 

Z osmičlenné skupiny postupují do play-off čtyři nejlepší týmy. Pro-
to, aby Češi uspěli, musí vyhrát minimálně čtyři zápasy. „To je naším 
cílem. Dostat se do play-off a hrát o co nejlepší příčky,“ dodal Kolůch 
z české softbalové reprezentace, která získala deset titulů z mistrov-
ství Evropy. Ve druhé skupině je Kanada, Austrálie, USA, Venezuela, 
Dánsko, Jižní Afrika, Nizozemsko a Singapur. 

Češi pilují načasování odpalů
Na nejprestižnější akci se domácí softbalisté připravují dlouhodobě, 
začátkem roku se příprava zintenzivnila. „Hlavní soustředění máme 
jednou za tři týdny, s několika hráči pak každou středu. Od dubna se 
tréninková porce zdvojnásobí. Zaměřujeme se na techniku, ale také 
na atletiku,“ popsal Jaroslav Korčák, trenér pálky. Velký posun pro-
vedl český tým v nadhozu. „Máme osm hráčů, kteří dokáží hodit přes 
120 km/h, někteří i 130 km/h. To nás hodně vyšvihlo,“ dodal Korčák. 
Dalším důležitým aspektem je hra na pálce. I tu však čeští softbalisté 
významně vylepšili, rezervy však pořád jsou. „Nadhazovači se snaží 
pálkaře rozhodit tím, že hází různými rychlostmi. Čím rozdílnější, tím 
víc je rozhodí z rytmu. Úkolem na pálce je se tomu přizpůsobit. Na 
tohle se chceme v následujících týdnech zaměřit,“ vysvětlil Korčák. 
Dalším úkolem bude vyladit obranu. 

Rozlosování MS v softbale (Praha, Havlíčkův Brod)
13. – 23. 6. 2019
Skupina A: Nový Zéland, Japonsko, Argentina, Česko, Mexiko, Botswa-
na, Filipíny, Kuba.
Skupina B: Kanada, Austrálie, USA, Venezuela, Dánsko, Jižní Afrika, 
Nizozemsko, Singapore.
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ZVEME VÁS NA JARNÍ 
TRHY KLAS 13. 4. – 15. 6. 2019

KAŽDOU SOBOTU 7.30 – 11.00 V AREÁLU 
PRODEJNY KLAS – HAVÍŘSKÁ 662, HAVLÍČKŮV BROD  

Sadba  
Bylinky 
Košíky
Nosnice 
Kachny
A spousty dalších
Další prodejní místo 
může být vaše! 

PRO PRODEJCE 
Prodejní místo si 

zarezervujte ZDARMA 
přímo na prodejně, 

emailem na 
trhy@zempostober.cz, na 

tel. 569 428 874 
nebo jednoduše přijďte.

Těšíme se na vás!
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Základní škola Havlíčkův Brod, V Sadech 560

vypisuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice

hospodářka školy

Přihlášky do výběrového řízení zasílejte nejpozději do 15. 5. 2019

buď písemně na adresu: 
Základní škola Havlíčkův Brod, V Sadech 560, 

580 01 Havlíčkův Brod

nebo v elektronické podobě na e-mail: 
info@zssady.cz

případně v elektronické podobě do datové schránky: 
z3xmmb8

K přihlášce do výběrového řízení musí být přiloženy 
tyto listi nné dokumenty:
strukturovaný životopis

moti vační dopis
doklad o nejvyšším dosaženém vzdělání

případně hodnocení z předchozího pracoviště

Více informací na www.zssady.cz nebo na telefonu 569 422 179
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.ssmhb.cz
Domov pro seniory, Reynkova 3643
7.5. Promítání s panem Kotlasem, 9.30 h.
13.5. Oslava ke Dni matek s hudbou od 13.30 h.
22.5. Vystoupení ZŠ Nuselská, 9.30 h. v jídelně
29.5. Grilování od 13.30 h. na zahradě DpS
Dům s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241
7.5. Schůzka s obyvateli od 13.00 h. v jídelně
Centrum pro seniory, Reynkova 3879
15.5. Jóga pro seniory, 9.30 h.
22.5. Trénování smyslového vnímání, 9.30 h.
29.5. Opékání špekáčků 

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1x za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie: Ne 7.30, 9.00, 
18.00, Po, Čt, Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci 
také v 8.00), St  8.00, Út 18.00 (od listopadu do 22.4.) 
• Kostel sv. Vojtěcha v 18.00 (od 23.4. do dušiček) • 
Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 • DD 
U Panských So v 9.00 • Kaple v nemocnici první neděle 
v měsíci v 17.00 • Psychiatrická léčebna Čt 14.00

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, e-mail: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-
děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-

níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Ken-
neth Lauko (administrující farář), úřední hodiny Čt 
16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 289, 
e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h. Ne 
9.30 h. Husův sbor (v zimním období – od října v modli-
tebně na faře), Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail: 
eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. 
Komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně 
terapeutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356, 
Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 773 023 762, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a Sociálně právní 
poradna – projekt „CÍL“, objednání možné na tel.  
773 023 762.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. Děti 
17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: 
fskalamajka@seznam.cz, 605 240 091 p. Bock. Kontakt 
děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí Průšová. 
Více na www.kalamajka.cz.

 Občanská poradna
B. Němcové 188, HB, Aneta Slavíková, tel. 777 736 063, 
www.hb.charita.cz, e-mail: slavikova@charitahb.cz, 
Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod

Domácí hospicová péče, Centrum osobní asistence
Oblastní charita Havlíčkův Brod

Mgr. Veronika Kusínová, tel. 569 333 282, 777 736 061, 
e-mail: domacipece@charitahb.cz
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod

Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, vedoucí: Mgr.
Eliška Polívková, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz, 
e-mail: czphbrod@volny.cz
Konzultační hodiny: Po 8.30–12.00 a 13.00–16.30 • Út 
8.30-12.00 a 13.00–15.30 • St 8.30–12.00 a 13.00–
16.30 • Čt ZAVŘENO • Pá 8.30–12.00 
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek – Chari-
ta HB. Kontaktní osoba: p. Pelikánová, tel. 734 691 382, 
Bělohradská 1128, 580 01 Havl. Brod

Středisko rané péče Havl. Brod
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, e-mail: ranape-
ce@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: po-
radna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.
cz. Po, Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00 h.

Moudrost pochopení
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 
204, dolezelovadita@seznam.cz,  
www.moudrostpochopeni.cz

Relaxační centrum Zvukové lázně
Na všechny akce prosíme nahlásit se předem – SMS 
603 824 756 nebo e-mail: zvukovelazne@centrum.
cz. Kontakt a přihlášky: Zvukové lázně, Nádražní 397 
(budova ROSSin, 3. patro), HB. Tel. 603 824 756, www.
zvukovelazne.cz, e-mail: zvukovelazne@centrum.cz

Inzerce
ZVEME VÁS NA JARNÍ TRHY KLAS – každou sobotu od 
13. 4. do 15. 6. od 7.30 do 11.00 v areálu prodejny Klas, 
Havířská 662, HB. Sadba, košíky, bylinky, nosnice a další.

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112 • Tech-
nické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • MHD 
569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy el. 
proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz.
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot.

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188, 

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků  
na www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy. 

Návštěva po telefonické dohodě.

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 733 178 614  

• Nabídka kočičího útulku na http://mikeshb.tode.cz 
• e-mail: mikeshb@seznam.cz  • návštěvní hodiny: 

dle domluvy • Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. 
S kastrací rádi pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 

2300735542/2010
Kocourek Lú a Kocián
Narození: květen 2015, odčervený, očkovaný, kastrovaný, FIV 
a FeLV negativní. Lú k nám přišel jako malinké kotě z Pelhři-
mova, kde se sestřičkou Amálkou živořil na ulici. Je to hodný 
mazlík, i když cizím lidem se může zdát na první pohled ma-
ličko odměřený. Rádi bychom ho umístili buď do bytových 
podmínek nebo do domečku s bezpečným výběhem. Byl by 
rád za kočičího kamaráda v novém domově.
Lú byl v březnu 2018 adoptován, po měsíci se ale vrátil 
zpátky k nám. Přes veškerou snahu jeho nové paničky i nás 
se nepodařilo, aby se cítil jako doma. Pořád strašně plakal 
a naříkal. Slečna byla trpělivá, moc se snažila, Lui se od ní 
nechal hladit, chodil se i mazlit a hrál si, ale zároveň strašně 
tesknil. Byli jsme se za ním i podívat, vše bylo v pořádku, jen 
Luík ne, byl hodný, ale hrozně moc nešťastný. Nedalo se nic 
jiného dělat než ho vzít zpět do útulku. Možná, kdyby byl 
ještě s jinou kočičkou, že by to zvládl, to ale bohužel nebylo 
možné. Nehážeme flintu do žita a věříme, že i Luík bude mít 
jednou domov jinde než v útulku, třeba společně s velkým 
kámošem Kociánem… 

Lú

Kocián
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Dospělí (pro radost) dětem
1.–5.5. 28. ročník regionální divadelní přehlídky 
amatérských divadelních souborů hrajících pro děti 
a mládež
• 30.4.–5.5. – výstava dětských výtvarných na téma 
„Moje nejmilejší pohádková postava“ – velký sál KD 
Ostrov, denně od 9.00 do 16.00 h.
• 1.5. – Setkání pohádkových bytostí v 14.00 h. před 
vchodem do KD Ostrov, Vodnická pohádka od 14.30 h., 
velký sál KD Ostrov, Divadýlko Mrak, pro děti od 3 let
• 3.5. – Pohádka o Palečkovi – od 9.00 h., sál MDK 
Ostrov – Divadýlko Mrak, pro děti od 3 let
• 4.5. – O Honzovi – od 10.00 h., sál MDKO – DS Jana 
Nepomuka Štěpánka Chrudim, pro děti od 4 let • Jak 
pejsek a kočička slavili 28. říjen – 11.00 h., velký sál KD 
Ostrov – DS Symposion Třebechovice pod Orebem, pro 
děti od 1 roku • Technická pohádka aneb Jak si postavit 
auto – od 14.00 h., sál MDKO – DS Eduarda Vojana. Br-
něnec, pro děti od 8 let • – Elixír a Halíbela – od 15.30 
h., velký sál KD Ostrov – DS Náchodská divadelní scéna 
z.s., Náchod, pro děti od 5 let
• 5.5. – O malé hastrmance – od 9.30 h., sál MDKO 
– DS Jana Lišky při TJ Sokol, Třešť, pro děti od 3 let • 
Rozum a štěstí – od 10.30 h., velký sál KD Ostrov – DS 
Svatopluk Benešov z.s., Benešov, pro děti od 5 let 
• O vodníku Šeptouchovi – od 15.00 h., AZ Centrum, 
Rubešovo nám. 171 – Kráťa, loutkářský soubor AZ 
Centrum H. Brod, pro děti od 2 let • Jak se čert naučil 
děkovat – od 15.00 h., sál MDKO – DS Zdobničan, 
Vamberk, pro děti od 5 let

Můj pes – můj kamarád
• 6.5. – Jak na vyváženou stravu, krmení štěňat, dospě-
lých a starších psů, jak zabránit jejich obezitě. 
• 27.5. – Psí sporty – Pes, který má dostatek zábavy 
i pohybu, doma nezlobí. Práce psa by pro něj měla být 
zábavou. 

Stamicovy slavnosti 2019
• Kubelíkovo trio – 3.5. – Sál Staré radnice, 19 h. Pro-
gram: Beethoven, Donizetti, Dvořák
• SPS Jasoň a flétnový soubor Čtyři tečky…. – 10.5. – 
Sál Staré radnice, 19 h. Program: Lehce, vtipně, hravě….
Jasoň zpívá o 106 již 160 let! 
• Stamicovo kvarteto, Karel Plocek – viola – 21.5. 
– knihovna Chotěboř, 18 h. Program: čeští mistři a 
vídeňský klasicismus, J.Haydn, F.V. Kramář
• Vilém Veverka – hoboj, Kateřina Englichová – harfa 
– 24.5. – Sál Staré radnice, 19 h. Program: Ravel, Hassel-
mans, Sluka, Vejvoda, Debussy 
• Závěrečný koncert – Josef Špaček– housle, Miroslav 
Sekera – klavír – 1.6. – Sál Staré radnice, 19 h. Program: 
Beethoven, Smetana, Schumann, Martinů
Pořádá Stamic Creative s.r.o., www.stamic.cz

Markéta Vodrážková – Klavírní recitál
30.5. v 18.30 h. sál Staré radnice

Jom ha-šoa
2.5. 14.00–15.30 h. Havlíčkovo nám.
Veřejné čtení jmen a stručných osudů žen, dětí a mužů, 
kteří byli zavražděni během druhé světové války kvůli 
svému židovskému nebo romskému původu

Farmářské trhy Koudelův talíř
4.5. a 1.6. vždy 8.00–12.00 h. Havlíčkovo nám.
Doprovodný kulturní program: 9.30–10.30 h. – charita-
tivní přehlídka společenských a svatebních šatů 

Vítání ptačího zpěvu 
4.5. sraz ve 4.00 h. sraz před Základní školou V Sadech

Hnátova koule
5.5. od 8.00 h. hřiště na pétanque – areál TJ Jiskra, 
u cyklostezky podél Sázavy blízko fotbalového stadionu

Trh řemesel
8.5. 8.00–16.00 h. Havlíčkovo nám.
Oslavy 100 let skautingu v Havlíčkově Brodě

11.5. Havlíčkovo nám.
Majáles 2019

17.5. – Havlíčkovo nám.:
14.00 – zahájení • 14.10 – kvíz o první pomoci • 14.20 

– vystoupení sportovního aerobicu Fanatic • 14.30 
– vystoupení EM-Dance • 14.35 – taneční skupina 
Tendenc • 14.55 – vystoupení EM-Dance • 15.00 – 
aerobic BM-Fitness •15.10 – mažoretky PINK • 15.15 
– ukončení programu na nám. • 15.00 – Klub Oko: 
přednáška youtubera Kovyho
Po celou dobu budou v parku Budoucnost probíhat 
soutěže pro děti, připraveny jsou i jízdy na loďkách po 
rybnících v parku.
18.5. – Havlíčkovo nám. – Color Run pro Viktorku:
9.30 – zahájení prodej startovného • 10.00 – začátek 
programu • 10.10 – řeč Viktorčiny maminky • 10.15 
– dražba podepsaných knih horolezce Radka Jaroše • 
10.25 – rozcvička s hokejisty BK Havlíčkův Brod • 10.35 
– společný výhoz barev • 10.40 – start běhu • 11.45 – 
ukončení běhu • 12.00 – předání daru Viktorce
18.5. – Havlíčkovo nám.:
13.00 – akordeonový soubor Pohoda • 14.30 – Tuesday 
Tunes • 16.00 – Michal Horák • 17.30 – soutěž o krále 
a královnu Majálesu 2019 • 19.30 – Trocha Klidu • 
20.45 – Voxel • 21.30 – zakončení – zajištěno bohaté 
občerstvení • 22.00 – afterparty v Klubu Oko

Podzimní setkání
19.5. od 19.00 h. Velký sál KD Ostrov 
Divadelní představení Adivadla H. Brod podle divadelní 
hry Aldo Nicolaje „Tři na lavičce“ – premiéra
Rallye Posázaví – Memoriál Ing. Karla Švece

24.–26.5. sraz v areálu letiště HB
Noc kostelů 2019

24.5. kostely a kaple ve městě. Program na str. 18
Přehlídka historických vozidel

25.5. od 13.00 h. Havlíčkovo nám.
Krajská knihovna Vysočiny

e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
Dětské oddělení
• Čítárnička se spisovatelkou Markétou Hejkalovou – 
2.5. od 15.30 h. vstupné zdarma
• Jarní recitál pro děti s Pavlem Lutnerem – 7.5. od 
16.00 h. vstupné zdarma
Oddělení pro dospělé:
• Noc literatury 2019 – 9.5. od 18.00 h. KKV, Galerie 
výtvarného umění, Muzeum Vysočiny 
• Asií na koloběžce – 13.5. od 18.00 h. sál Staré radnice
• Host na biblické: Setkání s Alexandrem Flekem – 
15.5. od 17.30 h. 
• Biograf v knihovně: Za hranicemi možností – 27.5. 
od 19.00 h.
• Rozběhni se s úsměvem – 28.5. od 17.00 h. učebna 

v budově České pojišťovny
• LiStOVáNí: Český ráj – 28.5. od 19.30 h. sál Staré 
radnice
• Pavlína Jíšová & BABABAND – 31.5. od 18.00 h. 
Havlíčkovo nám.
• Čtenářský klub – 13.5. od 17.00 h. studovna KKV
Donáška knih a zvukových knih až domů – KKV ve 
spolupráci s dobrovolníky a Dobrovolnickým centrem 
FOKUS Vysočina nabízí nově donášku knih a zvukových 
knih přímo do pohodlí domácnosti. Kontakt: Bc. Marce-
la Valecká, Úsek vzdělávání – Univerzita volného času, 
tel. 569 400 493, e-mail: valecka@kkvysociny.cz

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
• 5.4.–19.5. – Josef Honys 1919–1969 – výstava. 
• 9.5. – Korálková dílna – od 16.00 h.
• 23.5. – Malování akvarelem – od 16.00 h.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeumhb.cz, tel. 569 429 151 
Dvořákovy vylomeniny 27.2.–18.5.
8.5. od 9.00 h. – ukázka Dvořákovy tvorby na muzejním 
dvorku – tesání pískovcové sochy.
Muzejní noc – Muzeum Vysočiny a  Štáflova chalupa
31.5. od 17.00 h. s vernisáží výstavy 100 let skautingu 
– skautský kvíz, šifrování, týmová stavba stanu na čas, 
vyjížďka na lodích v parku Budoucnost a další • 19.00 
h. – zapálení slavnostního ohně v prostoru za muzeem  
a ve 20.00 h. na rybníce Hastrman  • 20.00 h. – zapálení 
slavnostního ohně na rybníce Hastrman 
Výstava 100 let skautingu v Havlíčkově Brodě
31.5.–1.9. Výstava ke stému výročí brodského skau-
tingu: historie brodských oddílů, skautská klubovna 
a tábořiště, zkoušení skautských dovedností jako vázání 
uzlů, orientace v mapě a základy zdravovědy
Přednášky a další akce:
• 18.5. – Procházka po brodských továrnách II. – od 
9.30 h. sraz na jižním konci Strojírenské ulice – objekt 
bývalého Plastimatu
• 31.5. – Muzejní noc

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíčkův 
Brod, Tel. 777 270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: 
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz 
• 30.4.–5.5. – Výstava dětských výtvarných prací na 
téma „Moje nejmilejší pohádková postava“ – denně 
9.00–16.00 h.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1.5. 16.00   Jak vycvičit draka 3
2.5. 17.00   Skleněný pokoj
2.5. 19.00   ART FILM: S Láskou Vincent
3.5. 17.00   Avengers: Endgame (2D)
3.5. 20.30   Bohemian Rhapsody
4.5. 17.30   Lovení
4.5. 19.30   Avengers: Endgame (3D)
5.5. 17.30   Teroristka
8.5. 15.00   UglyDolls
8.5. 17.00   Avengers: Endgame (3D)
9.5. 17.00   Biograf SEN: Božská Florence
9.5. 19.30   Trhlina
10.5. 17.30  Shazam! (2D)
10.5. 20.00  Teroristka
11.5. 17.00  Pokémon: Detektiv Pikachu (3D)
11.5. 19.30  Avengers: Endgame (2D)
12.5. 16.00  UglyDolls
12.5. 18.00  Ženy v běhu
17.5. 17.30  Lovení
17.5. 20.00  John Wick 3

18.5. 16.30  Avengers: Endgame (3D)
18.5. 20.00  Daddy Cool
19.5. 16.00  Pokémon: Detektiv Pikachu
19.5. 18.00  Teroristka
24.5. 17.30  Mia a bílý Lev
24.5. 20.00  Zlo s lidskou tváří
25.5. 17.30  Aladin (3D)
25.5. 20.00  Bolest a sláva
26.5. 16.00  BIJÁSEK: Mirai, dívka budoucnosti
26.5. 18.00  Trabantem tam a zpátky
30.5. 17.00  ART FILM: Muž, který zabil Dona  
  Quijota
30.5. 19.30  Rocketman
31.5. 17.30  Aladin (2D)
31.5. 20.00  John Wick 3
1.6. 17.30   Godzilla 2: Král monster (3D)
1.6. 20.00   Rocketman
2.6. 16.00   Slavíme Den dětí:  Promítání na přání
2.6. 18.00   Daddy Cool 
 Změna programu vyhrazena.
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Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, 569 426 666 – 
kino. E-mail: rezervace@mdko.cz, www.mdko.cz 
• 4.–5.5. – Dospělí (pro radost) dětem (so 10.00 
a 14.00, ne 9.30 a 15.00)
• 13.5. od 19.00 h. – Lady Oskar – Divadlo Kalich
• 14.5. – Trabantem napříč kontinenty – přednáška 
Daniela Přibáně, od 19.00 h.
• 16.5. od 19.00 h. – Karel Plíhal – koncert
• 20.–22.5. – Taneční obor SZUŠ Nuselská – baletní 
představení vždy od 17.00 h.
• 23.5. – Zamilovaný sukničkář, od 19 h.
• 29.5. – T. Jajtner: Sny malého Mozarta – opera 
k 70. výročí založení ZUŠ J. V. Stamice, od 19 h.

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
• 15.5. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.
• 29.5. – Premiéra nastudované opery k 70. výročí 
založení ZUŠ, MDKO  19.00 h.
• 31.5. – Slavnostní happening v rámci projektu ZUŠ 
Open, 14.00–16.00 h. – Havlíčkovo nám.
• 4.6. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.

Kavárna U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnauno-
tare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz 
• 3.5. – Shahab Tolouie Trio – od 19.00 h.
• 27.5. – Povídání s Ladislavem Heryánem – od 
19.00 h. beseda se salesiánským knězem undergroun-
du, spisovatelem a učitelem o doprovázení, posledních 
věcech člověka, o laskavosti a smyslu pomáhání, ale 
také o tom, jaké to je, být exotem na této zemi. Pořádá 
Spolek pro lůžkový hospic pro Vysočinu Mezi stromy, 
www.hospicmezistromy.cz

Kavárna Ve Vile
Masarykova 2190, bývalý Dům dětí naproti OD Alej, HB
www.kavarnavevile.cz
• 3.5. – Jana Bauerová – od 19.00 h.
• 6.5. – Vernisáž výstavy řezbáře Josefa Špicla – 17.00 h.
• 6.5.–16. 6. – výstava prací řezbáře Josefa Špicla
• 17.5. – Nástroje Praha a Paikot Ikot – 19.00 h.
• 18.5. – Festival vína – 17.00 h.
• 25.5. – Petr Wajsar – 19.00 h.
• 31.5. – Cestovatelská patnáctiminutovka – 19.00 h.
• 1.6. – Mirek Kemel s kapelou – 19.00 h.

Kavárna Hejkal
Dolní ul. 153 (nad lahůdkami a prodejnou Flop)
• Anglická odpoledne/English afternoon – každé  
pondělí 16.00–17.00 h. 
• Německá konverzace nejen na cesty – každé úterý 
od 16.00 do 17.00 h.
Info na FB @kavarnahejkal, případně přímo na tel. 
777 616 158 nebo www.hejkal.cz (Markéta Hejkalová)

Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
• 3.5. – Slam Poetry v Oku – od 20.00 h.
• 17.5. – přednáška youtubera Kovyho – od 15.00 h.
• 17.5. – 50. výročí beatového festivalu v Havlíčkově  
Brodě – od 19.00 h.
• 18.5. – Afterparty Majáles 2019 – od 22.00 h.
• 31.5.–1.6. – Cecek 40 na krku Fest – pátek od 
19.00 h., sobota od 14.00 h.
Filmové Oko 
Začátek vždy každou středu ve 20 h. Info o filmech na  
www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří Svoboda, 
dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840
• 1.5. od 20.00 – Humorista (životopisné drama/ko-
medie)
• 4.5. od 15.00 – Pohádkové OKO: Cesta do pravěku 
(dobrodružný) 
• 8.5. od 20.00 – Neznámý voják (válečné drama) 

• 9.5. od 15.00 – Mimi OKO: Manželské etudy: Nová 
generace (dokumentární) 
• 11.5. od 15.00 – Pohádkové OKO: Pojar dětem 
(animovaný) 
• 15.5. od 20.00 – Sněží (drama/komedie) 
• 22.5. od 20.00 – Milost (drama) 
• 23.5. od 15.00 – Mimi OKO: Cena za štěstí (drama) 
• 29.5. od 20.00 – Ostrým nožom (drama/thriller)

Klub ČARODĚJKA
Havlíčkovo nám. 48, Havlíčkův Brod 
www.facebook.com/Čarodějka-788399131241011/
info/

Klub deskových her HB
Masarykova 2853, H.Brod, budova HUBBR Coworking. 
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
Úterní deskohraní v Hubbru: každé Út 16.00–20.00 h.
Info na FB: https://www.facebook.com/groups/kdhhb/
Budova HUBBR Coworking, Masarykova ul. 2853 

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, HB, www.hubbr.cz
• 15.5. – Digidetox: Jak zvládat technologie a nezbláz-
nit se? – 18.00 až 20.00 h.
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sau-
na, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, 
masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 656, 
zimní stadion 569 422 512, squash centrum Kotlina. 

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 569 431 340, 
603 807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 h. 
Mimo tyto dny a hodiny po tel. domluvě na tel. 
569 431 340 (do 12.00 h.)

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line brusle-
ní – dle Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety 
– Aeroklub HB, tel. 606 790 245, Občerstvení a WC 
v budově Aeroklubu

Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, www.havlbrod.familypoint.cz, 
e-mail: familypoint.havl.brod@gmail.com
Otevírací doba: Po–Čt 8.30–16.00, Pá 8.30–14.30  
• 15.5. – Kameny pro hojení vztahů a minulosti – od 
16.00 h.
• 21.5. – Jak dosáhnout sbevědomí a sebelásky – 
vztahy – od 16.00 h.

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 
724 551 604, www.oscck.cz, ilona.louzecka@seznam.cz
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, 
rady v každodenních situacích…), bezplatné služby

Hlídání na přání
Smetanovo nám. 3517 (budova s prodejnou firmy 
Vesna), HB. Tel. 606 620 807 (Blanka Dejlová),  
www.hlidaninaprani.cz. Hlídací centrum pro děti bez 
omezení věku s celodenním programem, otevřeno 
denně 7.30–15.30 h.

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.
azcentrumhb.cz. Nejširší nabídka zájmových útvarů 
v Havlíčkově Brodě. Podrobné informace naleznete na 
našich stránkách www.azcentrumhb.cz.
11.5. – Jóga pro všechny v AZ Centru – 16.00–17.30 h.
Registrace na http://paulus-yoga.reservio.com, tel. 
777 263 268
1.6. – Den dětí – od 14.00 do 16.30 h.
Nabídka letních táborů na léto 2019
na stránkách www.azcentrumhb.cz v sekci tábory

Nízkoprahový klub BAN!
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 171 
(AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, e-mail: 
ban@charitahb.cz. 

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 921,  
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, info a program 
na www.mammacentrum.com. Pravidelné programy 
po celý týden. Na všechny programy je nutné se pře-
dem přihlásit přes náš rezervační systém nebo na tel. 
777 635 038, neboť je počet míst omezený.

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, 
www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, pravidelné 
programy Po–Pá 8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je výtah 
pro kočárek. Další akce na webu a Facebooku.

Klub českých turistů Havlíčkův Brod
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

1.5. – 1. Májové toulání Pelestrovskými lesy. Trasa 
libovolná. Cíl 10–16 h. v Pelestrovské hospůdce. Akce je 
vhodná pro rodiče s dětmi. 
4.5. – Cestou Vysočiny. Trasy: 10, 20, 30, 40, 50 km, 
cyklo: 30, 40, 80 km. Start: 6.00 h. Myslivecká chata 
Štoky. Odjezd busem v 8.00 h. z terminálu č. 16 do 
Štoků. 
6.5. – Schůzka pro účastníky zájezdu do Velkých Pav-
lovic. Schůzka se koná v 16 h. v restauraci ve Sportovní 
hale v Ledečské ul.
8.5. – 9. Po stopách pátera Josefa Toufara do středu 
ČR. Trasy libovolné, cíl v 10–15 h. v hospůdce Na Středu 
v Číhošti.
11.5. – Z Pohledu přes sv. Annu. Odjezd vlakem v 7.49 
h. do Pohledu. 
13.5. – Pobytový zájezd do Velkých Pavlovic. 
15.5. – Z Havlíčkovy Borové. Odjezd busem 
v 8.30 h. z terminálu č. 1 do H. Borové. Trasa 11 km.  
18.5. – Májová vycházka. Odjezd busem v 8.00 h. 
z terminálu č. 16 do Skřivánku. Trasa 12 km. 
22.5. – Kutná Hora – údolí Vrchlice. Odjezd vlakem R 
v 7.00 h. do zastávky Kutná Hora – město s přestupem 
v KH – hlavní nádraží. Trasa 11 km. 
25.5. – 39. Teslácký šotek. Trasy: pěší 12–50 km, cyklo 
17–80 km. Start: 6.30–9.00 h. bývalá Tesla Jihlava a. s. 
Odjezd vlakem v 6.47 h. nebo v 8.05 h.
29.5. – Cestičkami Vládi Škvařila. Odjezd busem v 8.00 
h. z terminálu č. 16 do Skřivánku. Trasa 10 km. 
1.6. – 12. Ždírecký okruh. Pěší trasy: 10, 20, 30 km, 
cyklo: 25, 35, 50 km. Start 7–10 h. v klubovně Sboru 
dobrovolných hasičů, Ždírec n. D. Odjezd vlakem 
v 8.07 h. do Ždírce n. D.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
7.5. – Z Přibyslavi do Ronova. Odjezd vlakem v 9.48 h. 
do stanice Přibyslav – zastávka. Trasa 7 km. 
14.5. – Z Hesova. Odjezd vlakem v 9.48 h. do Hesova. 
Trasa 7 km.  
21.5. – Dolní Město, Smrčná. Odjezd busem v 8.25 h. 
z terminálu č. 10, do Dolního Města. Trasa 9 km. 
28.5. – Z Pohledu ke sv. Anně. Odjezd vlakem v 9.48 h. 
do Pohledu. Trasa 6 km. 

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět 
do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. 
od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.

Cyklistické vyjížďky
pravidelné čtvrteční cyklistické vyjížďky do okolí města. 
Návrat vždy do H. Brodu. Sraz v 16 h. u rozcestníku 
cyklotras u kina Ostrov.

Změna programu všech akcí vyhrazena.
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